
Protokół nr XXVI/08
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego

z dnia 29 września 2008 roku

Sesja nr XXVI/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 29 września 
2008  roku  w  godzinach  od  11.00  –  14.45  w  sali  Herbowej  Urzędu  Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego w Gdańsku. 

Punkt 1
Otwarcie obrad sejmiku 

Obrady XXVI sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył Pan Brunon Synak 
– Przewodniczący Sejmiku.  

Stan radnych: osoby. W sesji uczestniczyło 27 radnych wojewódzkich.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 

Punkt 2
Przedstawienie porządku obrad

Pan Przewodniczący Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych:
1. Adam Śliwicki,
2. Dariusz Męczykowski.

Przewodniczący  Sejmiku –  Pan  Brunon  Synak –  stwierdził,  że  obrady  są 
prawomocne. Na liście obecności podpisało się 29 radnych.

Pan  Przewodniczący Brunon  Synak przedstawił  porządek  obrad  sesji.  Porządek 
obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak uznał porządek obrad za przyjęty. 

Punkt 3
Przyjęcie protokołów XXIV i XXV sesji

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak stwierdził,  że  radni  nie  zgłosili  uwag  do 
protokołów z XXIV i XXV sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego. 

Podczas sesji radni również nie zgłosili uwag. 
Pan Przewodniczący Brunon Synak uznał, że protokół z XXIV i XXV sesji Sejmiku 

Województwa Pomorskiego zostały przyjęte.

Punkt 4
Oświadczenia klubowe

Pan Radny Piotr Zwara przedstawił oświadczenie klubowe, które stanowi załącznik nr 3 do 
protokołu.
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Pan Radny Piotr Zwara – 

Tak  jak  w  oświadczeniu  stwierdziliśmy  zdajemy  sobie  sprawę,  że  Agencja  jest  spółką 
handlową. Jednakowoż samorząd województwa jest podmiotem, który ma większość akcji  
w  spółce.  Dodam,  że  większość  członków  rady  nadzorczej  to  pracownicy  Urzędu 
Marszałkowskiego. Także opracowanie stosownych procedur dla Komisji Rewizyjnej wydaje 
się tutaj być możliwe, a tak jak to zawarliśmy w oświadczeniu wydaje się, że wyjaśnienie dla 
obiektywnego zbadania sprawy jest konieczne. Dziękuję.

Pan Przewodniczący Brunon Synak –

Ja chciałem tylko zwrócić uwagę, że oświadczenie z natury rzeczy ma charakter polityczny  
i  każdy  klub  ma  prawo  wygłaszać  takie  oświadczenia  jakie  chce.  Natomiast  nie  jest  to 
formalny wniosek, bo dla mnie jest to istotne o zajęcie się przez Komisję Rewizyjną Agencją. 
Czy są inne oświadczenia klubowe? Nie ma. To przejdźmy do następnego punktu.

Punkt 5
Interpelacje i zapytania 

Pan Radny Piotr Gontarek złożył interpelacje, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Pani Radna Anna Gwiazda złożyła dwie interpelację, które stanowią odpowiednio załączniki 
nr 5 i 6 do protokołu.
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz złożyła dwie interpelacje, które stanowią odpowiednio 
załącznik nr 7 i 8 do protokołu.

Punkt 6
Informacja  o  przebiegu  wykonania  budżetu  województwa 

pomorskiego  oraz  o  przebiegu  wykonania  planów  finansowych 
instytucji  kultury,  samodzielnych  publicznych  zakładów  opieki 
zdrowotnej oraz ośrodków ruchu drogowego za I półroczne 2008 
roku.

Informacja  o  przebiegu  wykonania  budżetu  województwa  pomorskiego  oraz  
o przebiegu wykonania  planów finansowych  instytucji  kultury,  samodzielnych  publicznych 
zakładów  opieki  zdrowotnej  oraz  ośrodków  ruchu  drogowego  za  I  półroczne  2008  roku 
przedstawił Pan Henryk Halmann Skarbnik Województwa Pomorskiego. Informacja stanowi 
załącznik nr 9 do protokołu.

Pan Przewodniczący Brunon Synak  otworzył dyskusję nad informacją o przebiegu 
wykonania  budżetu  województwa  pomorskiego  oraz  o  przebiegu  wykonania  planów 
finansowych instytucji kultury, samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz 
ośrodków ruchu drogowego za I półroczne 2008 roku.

Pan Radny Patryk Demski – 

Panie Marszałku, Panie Przewodniczący, Szanowni Goście. Analizujemy po I półroczu budżet 
województwa pomorskiego. Opozycja jest po to, żeby pokazać pasywa tego budżetu, że by 
wykazać  zagrożenia  w  realizacji  budżetu  województwa  pomorskiego  za  2008  rok.  Kiedy 
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porównujemy plan dochodów i wydatków budżetu województwa pomorskiego pomiędzy 2007 
a  2008  rokiem  na  pierwszy  rzut  oka  widać  wyraźnie  zmiany.  Otóż  dynamika  spadków 
dochodów i wydatków jest mniej więcej podobna i wynosi 14,5%. O ile w 2007 roku mieliśmy 
wydatkowane po stronie wykonania  wydatków 34%, w 2008 mamy 19,9%. Jeżeli  chodzi  
o wpływy była podobna sytuacja. Dochodów mieliśmy na koniec I półrocza 2007 roku 50%. 
W tym roku mamy  30%.  I  w jednym  i  drugim przypadku  jest  to  14,5% spadek.  Jeszcze 
ciekawej wygląda plan dochodów i wydatków po źródle pochodzenia. Otóż największy spadek 
wykonania  dochodów,  pomiędzy  planem  a  wykonaniem,  mamy  w  dotacjach  celowych  
i rozwojowych. Wykonaliśmy zaledwie 21,6% budżetu. Przede wszystkim warto zanotować, 
że pierwszy raz w tym roku ten budżet województwa pomorskiego prawie równoważy się po 
stronie dochodów własnych i wpływów z instytucji centralnych, to znaczy dotacji celowych 
przychodzących do nas z budżetu centralnego, bo i ile dochody własne budżetu województwa 
szacujemy na 35% to już w tym budżecie dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa to 
prawie 50%. Co to oznacza? To jest pierwszy rok w którym tendencja, oczywiście zwiększono 
środki europejskie to sobie zdajemy, ale w którym tendencja, że głównym dochodem budżetu 
naszego będą dochody własne, wypracowane przez firmy i podatników naszego województwa 
ulegnie  znacznej  zmianie.  Co  to  znaczy?  Będziemy  mieli  z  tytułu  dopływu  środków 
europejskich, przynajmniej taką tezę należy postawić, więcej pieniędzy i więcej powinniśmy 
wydatkować. Tymczasem co się dzieje w tym budżecie? Zacznijmy od początku to jest od 
planu  realizacji  dochodów  wydatków  wyników  budżetowych.  Dochody  wykonano  na 
poziomie 34% to jest 347 mln.zł.  Przychody województwa zaplanowano na 79 mln. To jest 
42%, a rozchody na 45%, wiec wydawałoby się, ze tutaj nie ma dramatu, ale o ile prześledzimy 
udziały dochodów własnych i strukturę tych udziałów dochodów własnych to pierwszy raz  
w 2008  roku,  szczególnie  w styczniu  i  w lutym  mieliśmy  zawahanie  koniunkturalne.  Nie 
wiemy,  czy  to  jest  trwa  tendencja?  Czy  jest  to  spadek  powodowany  przestojem  zawsze  
w styczniu i lutym. Firmy mają różne przestoje, ale pierwszy raz w tym roku 2008, to Przegląd 
Gospodarczy  też  podawał,  to  mamy  ujemne  saldo  jeśli  chodzi  o  wpływy  przynajmniej  
w styczniu, w porównaniu do roku 2007. Co to znaczy? Pan Marszałek tłumaczy, że wpływy 
obniżone  z  CIT,  które  są  głównym  dochodem województwa  i  z  PIT są  wynikiem dwóch 
rzeczy.  To  jest  wprowadzonego  ustawowego  obniżenia  stawki  CIT  z  15,9  na  14,9%  
i wprowadzonej ulgi prorodzinnej. Gdyby tak było to by nie byłoby sprawy, bo okazuje się, że 
ustawodawca  pomniejszył  dochody  własne  samorządu  wojewódzkiego  i  nie  należy  o  tym 
dyskutować.  Tak  nie  jest.  Otóż  wyraźne  spowolnienie  gospodarcze,  które  objawi  się 
zmniejszeniem  dochodów  budżetowych  na  rok  2008  jest  zagrożeniem  dla  prawidłowego 
wydatkowania  i  wykonania  tego  budżetu.  Zaraz  Państwu pokażę  dlaczego  będzie  to  takie 
trudne, między innym dlatego, że już w 2009 zaczynamy spłatę największej pożyczki, którą 
zaciągnęliśmy w roku 2006. O ile się nie mylę jest to blisko 30 mln. zł. przy spadku dochodów 
własnych,  przy  ustawowym  obniżeniu  dochodów  budżetu  centralnego  i  przy  planowanym 
zwiększeniu wydatków z tytułu spłaty kredytu, będziemy mieli na koniec 2008 roku kłopoty 
z  zamknięciem  tego  budżetu  bez  obcinania  wydatków,  które  są  zbędne.  Jeżeli  chodzi  
o  szczegółowe  analizy  pozyskiwania  dochodów  przez  Zarząd  Województwa  to  jest  też 
obserwowalny spadek pozyskiwania  środków z funduszy pomocowych  na realizacje  zadań 
własnych województwa. No i znowu mogłoby się wydawać, ze to nie jest nic dziwnego, bo 
w końcu  okres  programowania  2004-2006 się  kończy  i  zaczyna  się  okres  programowania 
2007-2013.  Wszystko pięknie Panie Skarbniku, gdyby nie jedna rzecz. Otóż okazuje się, że 
pomiędzy  rokiem  2006  a  rokiem  2009  będziemy  mieli  ogromną  lukę  w  wykonaniu 
wydatkowaniu środków z tytułu środków pomocowych z Unii Europejskiej. Ja już pomijam… 
Bo jest dotacja rozwojowa. Czym się to objawia? Otóż gasimy programy. Świetnie widać to po 
programie Pomorskiego Programu Odnowy Wsi. Wygasiliśmy ten program mocą… Koledzy 
z Platformy uparli się, żeby ten program został wygaszony, ponieważ na horyzoncie pojawiają 
się wielkie środki europejskie dla małych samorządów, które będą mogły pozyskać te środki. 
I  co wprowadzamy? Wprowadzamy Leadera i teraz jaką mamy sytuację w tym roku? Że  
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w  2007  z  Leadear  nie  wydatkowano  nic  poza  pomocami  technicznymi.  W  2008  roku 
prawdopodobnie nie zostanie w tym półroczu nie wykonane nic i  mamy dwa lata przerwy 
pomiędzy  wydatkowaniem  a  funkcjonowaniem  dobrego  programu,  jakim  był  Program 
Odnowy Wsi, a nie wejściem w życie Leadera. To jest podstawowy kłopot samorządu, ale też 
i innych instytucji gospodarczych, że mamy dwa lata przestoju w dofinansowaniu ze środków 
europejskich.  To  jest  pytanie  w  zasadzie  nie  do  Zarządu  Województwa,  ale  do  władz 
centralnych dlaczego tak się stało, ale o tym w dalszej części. Niskie wykonanie wydatków 
majątkowych  w  ramach  RPO  jest  powodowane  oczywiście  utrudnieniem  procedur.  
O utrudnieniu procedur wiedzieliśmy od kiedy? Od kwietnia. Bo w kwietniu okazało się, że 
Komisja Europejska notyfikowała, że polskie prawo jest niespójne z prawem wspólnotowym, 
jeżeli chodzi przynajmniej o dwie kwestie. Pierwsze. To była ustawa o ochronie środowiska 
i oddziaływania inwestycji  na środowisko i drugie – zamówienia publiczne. Rozumiem, że 
proces  zamówień  publicznych,  który  przechodziliśmy  w ramach  przetargu  wykonywanych 
przez Zarząd Województwa. No się zakończył.  Zobaczymy,  czy to prawo jest rzeczywiście 
zgodne z prawem unijnym, ale jeżeli chodzi o oddziaływanie inwestycji na środowisko nadal 
mamy białą lukę. Nadal mamy problem. To znaczy jest  tak,  że wielkie projekty drogowe, 
oczywiście  one  mogą  być  realizowane,  ale  pod  warunkiem politycznej  odpowiedzialności 
Zarządu Województwa  i  Sejmiku,  że  potem mogą się  w konsekwencji  okazać niezgodne  
z  prawem wspólnotowym.  Beneficjenci  wykonują  wszystko  zgodnie z  prawem, bo polskie 
prawo nie podlega w tej  kwestii  kwestionowaniu.  Tutaj  Trybunał  się nie  wypowiadał.  Jest 
mocą obowiązującą, ale co zrobić kiedy beneficjenci prawidłowo złożą wniosek, prawidłowo 
otrzymają dotacje, wykonają zadania, a się okaże, ze zadanie jest niespójne z prawem unijnym. 
Rząd miał temu zapobiec. Czekamy. Trzymamy kciuki za prace Parlamentarzystów, ale jakoś 
się okazuje, że wykonanie RPO czy nie wykonanie RPO będziemy głównie zawdzięczać temu, 
że mimo wszystko, jak rozumiem chyba jakiś prac prowadzonych przez Ministerstwo Ochrony 
Środowiska, będziemy mieli kłopot z zamknięciem i prawidłowym wykonaniem tego budżetu 
właśnie  głównie  po  stronie  Regionalnego  Programu  Operacyjnego.  Dotacje  rozwojowe 
wykonane na bardzo niskim, skandalicznym poziomie – 1,7%. Co to oznacza? Ja nie muszę 
państwu tłumaczyć.  Mieliśmy przewidziane 122 mnl.  zł  w pierwszym półroczu na dotacje 
rozwojowe.  Ile  wykonaliśmy?  2 mln.  zł  czyli  1,7%. Równie  skandaliczne wykonanie  jest  
w  ramach  wydatków  inwestycyjnych  i  zakupów,  bo  mieliśmy  przewidziane  265  mln.,  
a wydaliśmy 33 i też 1,7%. Stan zadłużenia województwa – 55 mln. zł. rzeczywiście nie ma tu 
zagrożeń. Pan Marszałek i Pan Skarbnik trzyma zadłużenie w ryzach. Tak jak powiedziałem 
pożyczka z 29 maja 2006 roku w wysokości 26 mln. zaczynamy spłatę w 2009 roku. Przy 
skumulowaniu, obniżeniu dochodów po jednak stagnacji gospodarczej, która będzie na koniec 
2008 roku. Będziemy mieli kłopoty. Już chciałbym otrzymać odpowiedź. Jakie działy i jakie 
rozdziały  zostaną  tutaj  w  tej  klasyfikacji  budżetowej  potraktowane  trochę  inaczej?  Jakie 
zadania  spadną  z  tego  powodu,  że  będziemy  spłacać  pożyczkę?  Proszę  o  przedstawienie 
harmonogramu.  Realizacja  dochodów  wydaje  nie  być  się  zagrożona.  W  kwestiach  dróg 
szczegółowo  odpowiem  na  dwa  zadania.  Wydatki  zaplanowane  w  ramach  programu 
Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  wydaja  się,  ze  tez  będą  zrealizowane.  Pierwsze  płatności 
rozpoczęły się w maju i to chyba będzie ten jedyny program, który zakończy się w 2008 roku 
połowicznym sukcesem. Regionalny Program Operacyjny zostanie wykonany,  przynajmniej 
dzisiaj się wydaje, w sposób namiastkowy. Realizacja zadań zleconych z zakresu administracji 
rządowej. Nie wiem dlaczego, Panie Skarbiku, w punkcie w rozdziale 1008, gdzie melioracje 
wodne, została zaplanowana dotacja z administracji  rządowej 7 mln.zł.,  a wydaliśmy tylko 
29%. Nie wiem dlaczego? Proszę o odpowiedź na to pytanie. To są proste zadania zlecone  
z  zakresu  administracji  rządowej.  Tu  zawsze  mamy  dobre  wykonanie.  W  półroczu 
przekraczamy  bez  problemu  15%.  Nie  wiem  dlaczego  w  Roku  Żuław  i  Powiśla,  gdzie 
melioracje i urządzenia wodne są tak ważną rzeczą wydajemy tylko 29% z prostej transzy, 
która jest przetransponowana z budżetu centralnego. Bardzo proszę o odpowiedź na to pytanie, 
bo  to  pewnie  ciekawi  mieszkańców  Żuław,  dlaczego  takie  proste  pieniądze  nie  są 
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wydatkowane? Poza zadaniami, które są realizowane w ramach WPI, bo to jest inna sprawa, 
ale tu jest prosta dotacja. Nagle okazuje się, że 70% dotacji nie jesteśmy w stanie wykorzystać. 
Należności  wymagalne  527  tys.  to  są  należności  z  najmów,  z  dzierżaw,  z  umów 
kontraktowych.  Chciałbym  wiedzieć,  Panie  Marszałku,  Panie  Przewodniczący,  ile  z  tych 
należności  jest  wymagalnych  na  już,  a  ile  prawdopodobnie  przegramy  w  sądach,  bo  się 
okazuje,  że  takiej  informacji  tutaj  nie  ma.  A  ile  wobec  których  wszczęto  postępowanie 
egzekucyjne. Bo 527 tys. to nie jest duża kwota w naszym budżecie, ale zaraz dodamy do tego 
należności jednostek zależnych po budżetowych i wkrótce ta kwota się powiększy. Największy 
problem jest we wzroście należności w Muzeum Archeologicznym. Wzrost o 122% do 174 tys. 
No i w Teatrze  Muzycznym w Gdyni co prawda tylko o 42 tys.,  ale to jest 583% wzrostu 
należności  wymagalnych.  Też  słowo komentarza,  proszę.  Dlaczego tak  tutaj  to  pierwszym 
półrocze się tak potoczyło. W zobowiązaniach, Panie Marszałku, kolejny raz pojawia się Teatr 
Wybrzeże.  No,  nie  ma  ten  teatr  szczęścia  do  menagerów.  Niestety  po  raz  kolejny  jest 
jednostkach, która generuje największe zobowiązania, ponad 430 tys. w pierwszym półroczu. 
Muzeum Narodowe 254 tys. ja rozumiem, że z Muzeum jesteśmy w stanie sobie poradzić, ale 
teatr.  Kolejny  raz  Teatr  Wybrzeże.  Badaliśmy  na  Komisji  Rewizyjnej.  Prosiliśmy  Pana 
Marszałka. Nie odstąpimy od tego. Taki jest głos Komisji, żeby jeszcze raz zbadać audytem 
zewnętrznym wykonania poprzedniego dyrektora Teatru Wybrzeże. I prosimy o wzmożenie 
kolejny raz  nadzoru  nad Teatrem Wybrzeże.  Kolejny raz  długi  nam rosną  ponad 430 tys. 
Szczegółowo mógłbym streścić kwalifikację budżetową, ale nie ma na to ani czasu ani miejsca. 
Ja chcę tylko powiedzieć, że generalnie martwi jedna rzecz. Otóż w ramach wykonania RPO 
w wielu rozdziałach tej klasyfikacji budżetowej mamy zera po stornie dochodów i po stronie 
wydatków.  Najbardziej  bolącym  i  myślę,  że  tu  wszystkich  nas,  którzy  troszczą  się  
o  województwo jest  dział  150 przetwórstwo przemysłowe.  Szanowni  Państwo to miał  być 
gwóźdź do rozwoju województwa pomorskiego. To był ten program, który miał stymulować 
rozwój  przedsiębiorczości.  Ja  z  uwaga  czytałem  wywiad  Marszałka  Struka  i  z  uwagą 
słuchałem  izb  gospodarczych,  które  mówiły  to  maja  być  te  pieniądze,  które  pobudza 
przedsiębiorczość. To mają być te pieniądze, które pozwolą nam zrealizować zadania w sposób 
europejski, szybki, sprawny, które przyniosą miejsca pracy na Pomorze. I co się okazuje? Plan 
wydatków 131 mln. Jakie wykonanie 5%. 5% wykonania! 6 mln. wydaliśmy, z czego na co 
wydaliśmy te pieniądze? Pomorska Specjalna Strefa Ekonomiczna dokapitalizowanie. 2 mln 
dokapitalizowanie pomorskiego Funduszu Pożyczkowego. 2 mln. 660 tys. dokapitalizowanie 
Pomorskiego Regionalny fundusz Poręczeń Kredytowych. Tez dokapitalizowanie 5 mln. więc 
na co wydajemy pieniądze europejskie na sztywne udziały w spółkach, które realizują zadania 
samorządu województwa.  Gdzie są pieniądze dla przedsiębiorców? Nie ma.  Przedsiębiorcy 
muszą  czekać  do  końca  2008  roku.  Oczywiście  jeszcze  więcej  mógłby  mówić  o  braku 
przepisów  regulujących  o  udzielaniu  pomocy  publicznej,  o  ochronie  środowiska,  
o zamówieniach publicznych, o tym wszystkim, co powoduje, że władze centralne utrudniają 
wykonanie Regionalnego Programu Operacyjnego dla samorządów, takich jak nasz. Zgadzam 
się z panem Skarbnikiem, że to tylko nie jest  nasz problem, że to jest problem wszystkich 
województw, ale jednak będziemy mieli na koniec 2008 roku w drugim półroczu, nawet gdyby 
przyjąć, że wszystkie ważne inwestycje drogowe będą wydatkowane w drugim półroczu, nie 
nadrobimy straconego czasu. Ten czas zostanie stracony zarówno dla środków europejskich. 
Ten czas zostanie stracony prawdopodobnie przez  naszych przedsiębiorców i ten czas został 
stracony niestety przez administrację centralną, która przez blisko rok nie jest w stanie sobie 
poradzić  z  prostym,  jakby  się  wydawało,  prostym  przetransportowaniem  na  język  prawa 
europejskiego  polskiej  ustawy.  Ten  budżet  to  był  budżet  szans  i  nadziei.  To  jest  niestety 
pierwszy budżet z tak wielkimi środkami europejskimi,  który pozostawi po sobie niedosyt. 
Pozostawi  po  sobie  niedosyt.  Myślę,  że  nie  tylko  po  stornie  Radnych  z  opozycji,  ale 
wszystkich  tych,  którzy  byli  zaangażowani  w  tworzenie  tego  budżetu  i  liczyli,  że  on 
rzeczywiście zmieni nasze województwo. Kapitał Ludzki rusza w maju. Pierwsze płatności uda 
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się  wydatkować  kilka  może  kilkadziesiąt  procent  RPO  na  koniec  roku,  jeżeli  wykonamy 
kilkanaście procent to będzie dużo. Straciliśmy ten rok szkoda Szanowni Państwo. Dziękuję. 
  
Pan Radny Jerzy Barzowski – 

Panie Przewodniczący. Ja o planach finansowych jednostek. Szczególnie jesteśmy uczuleni na 
plany finansowe jednostek zdrowotnych i o tych planach chcę powiedzieć kilka zdań. Najpierw 
zacznę od tych najmniej kontrowersyjnych. Najlepiej z tego sprawozdania mają się ośrodki 
ruchu drogowego. Tam rzeczywiście mała kasa, małe należności,  małe zobowiązania. Tutaj 
jest jakby pozytywna działalność. Trzeba tu powiedzieć, że zobowiązania, bo szczególnie te 
mnie  interesują  spadły  w  sposób  znaczący  o  14,9%.  Ośrodki  ruchu  drogowego  w  tym 
minionym  półroczu  z  tych  zobowiązań  zjechały.  Jest  to  warte  odnotowania  w  sensie 
pozytywnym.  Już nieco gorzej  wygląda  ta  w ośrodkach,  instytucjach  kultury,  gdzie  mamy 
wzrost zobowiązań o 25,5%. No wydaj się, że jest to tendencja bardzo niepokojąca, gdzie przy 
tych wszystkich mankamentach, o których wiemy dopuszczenie do takich przekroczeń to jest 
chyba  niepokojące.  Natomiast,  proszę Państwa,  kilka zdań o służbie zdrowia.  Bardzo dużo 
czasu  poświęcamy  na  Komisji  Zdrowia  i  nie  tylko  na  temat  służby  zdrowia…  ostatnio 
podsumowaliśmy.  Za  chwilę  też  będziemy  głosować  program  Zdrowie  dla  Pomorzan. 
Rzeczywiście to jest bardzo cenna inicjatywa i trzeba ja popierać, co też będziemy czynili, ale 
pomówmy o finansach. Bo wiemy, że wszystko leży, że tak powiem na pieniądzach. Pieniądze 
są podstawą funkcjonowania bardzo wielu rzeczy, a służbie zdrowia w sposób zdecydowany. 
Jeżeli uzmysłowimy sobie, że nasze placówki służby zdrowia mają zobowiązania na poziomie. 
Taki był plan na 2008 rok – 428 mln, a po pierwszym półroczu to już urosło do 457. To jest 
6%.  No  to  jest  mi  się  wydaje,  że  przy  tych  naszych  działaniach  jest  na  początku  roku, 
nadzwyczajna sesja i tu jest deklaracje, że będziemy tutaj nad tym panować. Wydaje się, że jest 
to tendencja niepokojąca. Przy jeszcze tych działaniach restrukturyzacyjnych,  o których też 
mówiliśmy, które różnie mogą być odbierane, które różne mogą powodować konsekwencje. 
Przed chwilą Pani  Radna Katarzyna Stanulewicz pytała o jedną z tych inicjatyw. Jak to się 
skończy to zobaczymy? Natomiast te wyniki, które dotyczą służby zdrowia są niepokojące. Ja 
też na tej  sesji  nadzwyczajnej  pytałem o te patologiczne historie,  które mogą się zdarzyć  
w naszych jednostkach. Nie mieliśmy tutaj jakby możliwości zapytania, ale myślę, że będzie 
taka możliwość. Pytanie jest takie. Czy w naszych jednostkach dochodzi do takich patologii 
jakie  zdarzyły  się  w  Akademickim  Centrum  Klinicznym  w  sensie  wynagrodzeń? 
Wynagrodzenia  tam  jak  pamiętamy…  Mówiłem  o  tym  na  tamtej  sesji,  że  zdarzyły  się 
przypadki,  że ponad 40 tys.  miesięcznie mógł zarobić lekarz i około 8 tysięcy miesięcznie 
przeciętny pracownik: ślusarz czy też pracownik pralni. I to są  informacje, które należałoby 
u nas sprawdzić.  Czy do takich patologii również dochodzi? Chce Państwu powiedzieć,  że 
średnia nasza płaca brutto we wszystkich jednostkach przy tych, nie wiem czy jest duża czy 
mała?  Pewnie  nie  tak  duża,  ale  ona  wynosi  brutto  prawie  4  tys.  brutto,  3,900  zł.  i  teraz 
należałoby  się  tu  przyjrzeć  czy  też  wszystkie  że  tak  powiem relacje  zostały  zachowane.  
A najistotniejsze, jaki wpływ mają kontrakty na tego typu składniki. Wydaje się, że przy tym 
przykładzie  ACK,  że niewielki.  Panie Przewodniczący,  Panie  Marszałku.  Najważniejsze  to 
jest, aby czuwać nad tymi zobowiązaniami, szczególnie tymi wymagalnymi, ale szczególnie 
też one w pierwszym półroczu urosły. Nie spadły, ale urosły. I tylko taka prośba, apel, aby nad 
tym czuwać. Dziękuję.  

Pan Skarbnik Henryk Halmann –

Powiem bardzo krótko. Tylko  do pewnej  kwestii,  która Pan  Radny tutaj  poruszył  – niskie 
wykonanie  dotacji  rozwojowej.  Otóż  rzeczywiście,  proszę  Państwa,  pojawia  się  po  raz 
pierwszy  taka  pozycja  po  stornie  dotacji  rozwojowej.  Myśmy  tego  poprzednio  nie  mieli. 
Dotacja jest jednym z elementów, który nam zmienia strukturę dochodów, ale nadal dochody 
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własne to poziom 48%. Dotacja rozwojowa to poziom prawie 22%, jeżeli chodzi o strukturę 
dochodów i wydatków i rzeczywiście, jeśli Pan porównał takie wskaźniki typowe, takie jak 
wydatki w 2007 wykonanie w pierwszym półroczu – 34%, a drugim – 19,9%, czyli znacznie 
mniej  ogółem.  To  głównym  elementem rzeczywiście  jest  i  nie  mam nic  do  dodania,  jest 
dotacja rozwojowa. To na ile my mamy wpływ to Pan już z góry to powiedział, że Zarząd 
praktycznie  na niektóre rozwiązania  systemowe nie ma wpływu.  W związku z  tym pewne 
rzeczy  się  przesuną  w  czasie,  ale  to  nie  wpłynie  na  trudną  sytuację  naszego  budżetu,  bo 
pamiętajmy, że dotacja rozwojowa, wykonanie w takim lub innym stopniu. Jest to tylko środek 
zewnętrzny  
i po drugiej stronie mamy kwestię wydatkową, celowa na realizację tego zadania, wiec jeżeli 
zaplanowaliśmy sobie  dochody iks,  a  wykonamy znacznie  mniej  to  tak  samo w tej  samej 
wielkości wykonamy mniej  wydatków, jeżeli  chodzi o dotacje,  więc to nie ma wpływu na 
poziom deficytu i zadłużenia województwa. Natomiast ma wpływ na spowolnienie realizacji 
niektórych  osi  priorytetowych,  które  się  przysną  na  2009,  ale  ja  przypominam…  Ciągle 
mówimy  o  programowaniu,  ale  jakbyście  Państwo  prześledzili  nasze  budżety  z  realizacji 
ZPORR-u 2004 – 2006, który mamy N plus 2, czyli się zamykamy. Tam mamy 2007 – 2013, 
czyli mamy do 2015 roku. Przy ZPORR-rze było dokładnie to samo. W 2004 prawie zero,  
w  2005  mało,  i  dopiero  główna  dynamika  wykorzystania  środków  to  było  2006,  2007  i 
końcówka 2008. Dzisiaj nam trudno prorokować, żeby powiedzieć, żeby wszystkie założenia, 
które chcemy zrealizować w ramach RPO nie będą wykonane, będą zagrożone. Ja na dzień 
dzisiejszy  dla  naszego  budżetu  żadnego  zagrożenia  nie  widzę.  Po  prostu  nie  wykonamy 
dochodów  i  wydatków  w  stosunku  do  założeń  planowych,  a  wszystko  przesuniemy  na 
następne lata do realizacji i to się ponownie pojawi w 2009 roku. Natomiast jeżeli zobaczymy 
na prognozę długów no to ona jest bezpieczna. Rzeczywiście zaczniemy spłacać duży kredyt 
na 32 mln. zł., ale zawsze na początku roku załączamy do Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
dla Państwa to jest obowiązek ustawowy, prognozę długu na lat związek ze spłatą kredytu. To 
obciążenie spłaty rat kredytowych będzie oczywiście wliczane w rozchodach w 2009 roku  
i  w  jakiś  sposób  tam  wpłynie  na  realizację  budżetu,  ale  dzisiaj  trudno  powiedzieć,  czy 
diametralnie  na  przykład  spłata  tego  długu  spowoduje,  że  z  jakiś  części  i  z  jakiś  zadań 
będziemy musieli rezygnować. Ja na razie na dzień dzisiejszy nie widzę takiego zagrożenia. 
My to prognozę spłaty tego kredytu wliczyliśmy normalnie do prognozy długów i na dzień 
dzisiejszy realizacja naszego budżetu, ze względów zadłużeniowych jest pozytywnie oceniana 
przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Oczywiście ma Pan rację,  że ta rata w 2009 będzie 
większa niż w tym roku, bo się pojawi spłata kredytu, ale ona będzie wliczana do projektu 
budżetu i ja tutaj też większych zagrożeń nie widzę. Chociaż rzeczywiście ona będzie trochę 
większa niż obecnie, bo teraz to jest poziom 3,800, a w nowym roku będzie niecałe 6 mln. rata. 
Teraz  czy  spadek  dochodów  własnych?  Na  dzień  dzisiejszy  to,  co  Pan  radny  zauważył 
wszystko zależy jak sobie samorządy zaplanowały prognozę dochodów na rok 2008 rok, jeżeli 
chodzi generalnie o CIT. Jeżeli chodzi o CIT to myśmy zaplanowali dość ostrożnie. Ujęliśmy 
sobie już w prognozowanej, w prognozach dochodów CIT-u już zmniejszone wpływy z tytułu 
mniejszego udziału. Tam mamy zmniejszony udział o 1,9%. Myśmy sobie to już ujęli.  Nie 
wiem skąd Pan radny ma informację odnośnie wpływu CIT-u w styczniu i w lutym. My sobie 
prowadzimy narastająco wpływy realizacji CIT-u w poszczególnych miesiącach w stosunku do 
innych lat i mamy taka tabelkę i różnica była niecałe 1… Ile? 300 tys. zł. natomiast jak będzie 
na koniec roku to trudno powiedzieć. Ja jestem optymistą.  W zeszłym roku, pamiętajmy że 
CIT  jest  głównym  źródłem  dochodów,  mamy  jeszcze  mienie,  dzierżawę  i  tak  dalej, 
rzeczywiście  CIT  jest  tutaj  największą  składnikiem.  Zobaczymy  jak  będzie  po  trzech 
kwartałach. Poczekamy na wynik, ale na razie za 8 miesięcy mamy zgodnie z naszą prognozą 
realizację,  więc  trudno  jeszcze  wyrokować  jak  będzie  na  koniec  roku.  Jeżeli  chodzi  
o meliorację to proszę Państwa, realizowana jest dotacja zgodnie z zapotrzebowaniem Zarządu 
Melioracji. Wygląda to w ten sposób, że zapotrzebowanie składamy co miesiąc do Wojewody 
i Wojewoda przygotowuje sobie harmonogram finansowania i to wynika z bieżącej informacji, 
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którą uzyskaliśmy z Zarządu Melioracji, więc wniosek jest taki jak co roku, że główne wydatki 
będą skoncentrowane w 3 i 4 kwartale, więc to pierwsze półrocze jest trochę zaniżone, ale to 
wynikało  z  zapotrzebowania  Zarządu  Melioracji,  więc  nie  mamy  tutaj  sygnału,  że  mamy 
zagrożenie w wydatkach. No i co jeszcze? Jeśli chodzi o należności wymagalne, które pojawiły 
się na dzień 30 czerwca wynikają z bieżących zobowiązań na dany dzień. Z naszych informacji 
te należności w części zostały zrealizowane, bo jest to na dzień 30 czerwca. Zobaczymy na 
koniec  roku.  Mamy  informacje,  że  to  zobowiązania  wysokie,  które  były  po  otrzymanych 
dotacjach  też  uległy  znacznemu  zmniejszeniu.  Zawsze  będą  zobowiązania  na  koniec  roku 
występowały kwestia tylko wielkości, dlatego że ZUS, podatki i tak dalej to one normalnie 
wynikają na koniec roku. Jeżeli chodzi o to jeszcze, że my mamy 500 ileś tysięcy należności 
w naszym urzędzie. To z mojej wiedzy, bo takiego obowiązku publikacji nie mamy. Z mojej 
informacji  wynika,  że na bieżąco windykujemy we wszystkich sprawach tam gdzie minęły 
terminy zostały wszczęte postępowania sądowe. Natomiast efekt zobaczymy na koniec roku. 
To Komisja Rewizyjna sprawdzi. Dziękuję.  
   
Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Jeśli  Pan  Radny  mówił  o  braku  postępu  w  zakresie  dostosowywania  prawa  ochrony 
środowiska do wymogów unijnych, to dla uczciwości, trzeba byłoby powiedzieć, kto jest poza 
obecny Rządem odpowiedzialny za obecny stan tych prac. 

Pan Radny Piotr Zwara –

Komentując  słowa  Pana  Przewodniczącego  chciałem  powiedzieć,  że  od  wyborów 
parlamentarnych minął rok.
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Czyli o połowę mniej niż rządził poprzedni Rząd. 

Pan Wicemarszałek Mieczysław Struk –

Ponieważ Pan Radny Patryk Demski, Pan Przewodniczący w swojej wypowiedzi użył takiego 
sformułowania, że niespełnienie tych kryteriów wynikających z dyrektyw unijnych w zakresie 
oddziaływania na środowisko może spowodować eliminacje projektów. Ja bym chciał tutaj tą 
kwestię wyjaśnić, żebyśmy tutaj nie wprowadzali jakiegoś niepokoju wśród zainteresowanych 
beneficjentów.  Otóż,  po  pierwsze  rzeczywiście  i  my  to  potwierdzamy,  ze  kwota  dotacji 
rozwojowej  w wysokości  345 mln.  zł.  Nie  zostanie  zapewne  wykonana  z  bardzo różnych 
powodów, ale w większości są to powody leżące poza kompetencjami Zarządu Województwa. 
I tego oczywiście nie mamy zamiaru w tej chwili zmieniać, tego obrazu rzeczywistości skoro 
rzeczywiście  RPO  dopiero  kilka  miesięcy  temu  wystartowało,  a  konsumpcja  środków 
finansowych  będzie  dopiero  w przyszłym  roku.  To nie  są  stracone  środki  finansowe,  Pan 
Skarbnik, o tym wspomniał, że przejdą na następny rok i będą sprawnie konsumowane w roku 
przyszłym.  Jeśli  chodzi  o  kwestie  oddziaływania  na  środowisko  oczywiście,  Pan 
Przewodniczący, wskazując na poprzednią ekipę rządową, miał na myśli skierowany dezyderat 
skierowany przez Komisję Europejską w 2005 roku o niezgodności polskiego prawa z prawem 
europejskim. Rzeczywiście ta niezgodność ma wpływ na nasze projekty. One w działaniu 4.1, 
a więc rozwój regionalnego sytemu transportowego Zarząd Województwa dokonał już wyboru 
na  łączną  liczbę  projektów,  które  konsumują  200  mln.  zł.  z  funduszy  europejskich 
dokonaliśmy wyboru. Większość projektów, które dotyczą dróg dojazdowych do autostrady  
A-1, z przyjętymi kryteriami. Natomiast sama realizacja tych, że zadań, a to musimy dzisiaj 
powiedzieć,  że  żaden  z  tych  projektów  nie  spełnia  wymagań,  tych  które  są  określone  
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w dyrektywach unijnych. Każdy z tych beneficjentów otrzymuje zadanie po wyborze danego 
projektu  przez  Zarząd  Województwa  6  miesięcy  musi  dopełnić  wszystkie  wymagane 
zobowiązania, a więc przewidujemy, że w ciągu 6 miesięcy beneficjenci muszą te wymagania 
spełnić i to będzie skutkować podpisaniem ostatecznej umowy i oczywiście uruchomieniem 
środków finansowych. W jednym przypadku została już rozpoczęta inwestycja,  zresztą Pan 
Radny o tym wie, bo obwodnica Pelplina jest jedną z tych wybranych inwestycji przez Zarząd 
Województwa. Poruszał Pan również kwestię małych i średnich przedsiębiorstw. To prawda, 
ze chcielibyśmy już w 2007 roku wydawać pieniądze dla całego sektora MŚP, ale prawda też 
jest  taka,  że  do  tej  pory  nie  zostały  rozstrzygnięte  najważniejsze  kwestie,  związane  
z udzielaniem pomocy małym i średnim przedsiębiorstwom i to w szerokich aspektach, na 
przykład w ubiegłym tygodniu dopiero w odpowiednim gremium KE została rozpatrywana 
nota finansowa, która pozwoli na uruchomienie środków finansowych w odpowiedniej formie, 
na przykład dla grantów dla funduszy pożyczkowych, poręczeń kredytowych albo nie została 
rozstrzygnięta kwestia na poziomie polskiego prawa w odniesieniu do inicjatywy GEREMI, 
która konsumuje 30 mln. euro w jednym jakby rzucie, gdybyśmy do tej inicjatywy przystąpili. 
Uruchomiliśmy kilka  projektów,  jako jedno z  nielicznych  województw,  a  na  pewno w tej 
grupie, która się zdecydowała na uruchomienie konkursu byliśmy pierwszym województwem, 
które zapowiedziało, że w związku z tą różnicą z brakiem implementacji prawa unijnego do 
polskiego prawa,  to  my nie  będziemy przesuwać terminów rozpoczęcia  konkursów i  takie 
konkursy  w  działaniu  4.1,  ale  i  we  wszystkich  działaniach  osi  priorytetowej  nr  8  już 
uruchomione.  To  samo jeśli  chodzi  o  kwestie  kultury.  Na  przełomie  październik,  listopad 
Zarząd Województwa dokona już wyboru z działania 6.3, gdzie duże projekty kulturowe będą 
sięgać  po  alokacje  przeznaczoną  na  poziomie  70  mln.  zł.,  a  więc  można  powiedzieć,  że 
uruchomiliśmy  te  wszystkie  procesy,  o  których  Pan  Radny  wspominał  i  rzeczywiście 
gdybyśmy rozpatrywali  tę datę graniczną, ten death line – 30 czerwca br. To wyglądało to 
fatalnie,  a  w  tej  chwili  wygląda  to  daleko  lepiej,  ale  rzeczywiście  znakomita  większość 
środków z dotacji rozwojowej będzie musiała zostać przesunięta na rok przyszły. Ich realizacja 
i konsumpcja będzie miała miejsce w przyszłym roku. Dziękuję. 

Pan Radny Patryk Demski – 

Mówiłem o krytycznych uwagach do budżetu. O jednej pozytywnej zapomniałem powiedzieć 
w toku walki. Z radością witamy pierwsze pieniądze na współpracę Zarządu Województwa, 
czy samorządu pomocy dla ochotniczych straży pożarnych. Mam nadzieję, że to nie jest tylko 
jaskółka  i  że  Pan  Marszałek  przyjmie,  to  co  mówiliśmy  na  początku,  że  wsparcie 
bezpieczeństwa  publicznego  w  szczególnie  małych  wioskach  i  wsiach  też  jest  elementem 
realizacji  strategii rozwoju województwa pomorskiego. Te 500 tys.  to jest dobry znak. I tu 
trzymam za słowo Pana Marszałka, że w tym kierunku pójdzie, a tylko dwa zdania, ja nie 
mówiłem w kontekście przerzucania się odpowiedzialności, kto jest odpowiedzialny za to, że 
implementacja  prawa  krajowego  do  prawa  europejskiego  trwa  tak  długo.  Racjonalny 
ustawodawca,  gdyby  spojrzał  na  jeden  z  ważniejszych  skoków  cywilizacyjnych,  czyli 
implementacja środków europejskich powinien wszystko rzucić i wziąć się za ten jedne proces. 
To jest rzeczywiście najważniejsza sprawa cywilizacyjna dla Polski i tu jest pewna zgoda. Nie 
wiem po jakiej stronie jest odpowiedzialność. Środki 2004 – 2006 już wydaliśmy. Środki 2007 
-2013 jakich ich nie ma, takich ich nie ma. Może poza Kapitałem Ludzkim. Dziękuję bardzo.

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusje nad informacją o przebiegu 
wykonania  budżetu  województwa  pomorskiego  oraz  o  przebiegu  wykonania  planów 
finansowych instytucji kultury, samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz 
ośrodków ruchu drogowego za I półroczne 2008 roku.   

9



Punkt 7
Przyjęcie uchwał:

7.1.  Przyjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia  Regionalnej  strategii  rozwoju transportu  
w województwie pomorskim na lata 2007 – 2020 wraz z autopoprawkami

Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Regionalnej  strategii  rozwoju  transportu  
w województwie  pomorskim na lata  2007 – 2020 wraz z  autopoprawkami  i  stanowiskiem 
Zarządu  Województwa  Pomorskiego  do  Uchwały  Nr  223/08  Komisji  Strategii  Rozwoju  
i  Polityki  przestrzennej  SWP z dnia 22 września  2008 r.  w sprawie przyjęcia  Regionalnej 
strategii  rozwoju  transportu  w  województwie  pomorskim  na  lata  2007  –  2020  wraz  
z  autopoprawką  przedstawił  Pan  Mieczysław  Struk –  Wicemarszałek  Województwa 
Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  10  do  protokołu.  Dwie  autopoprawki 
Zarządu Województwa Pomorskiego do projektu uchwały stanowią odpowiednio załącznik  
nr 11 i 12 do protokołu. Stanowisko Zarządu Województwa Pomorskiego stanowi załącznik nr 
13 do protokołu.

Prezentacja na temat Regionalnej strategii rozwoju transportu stanowi załącznik nr 14 
do protokołu.

Pan  Radny  Lech  Żurek przedstawił  opinię  pozytywną  wraz  z  wnioskiem  
o  uzupełnienie  treści  Komisji  Strategii  Rozwoju  i  Polityki  Przestrzennej,  która  stanowi 
załącznik nr 15 do protokołu. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak przedstawił:
• Opinie pozytywną (5/0/0) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki  Przestrzennej, 

która stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak otworzył  dyskusję  nad  projektem  uchwały  
w sprawie przyjęcia Regionalnej strategii rozwoju transportu w województwie pomorskim na 
lata 2007 – 2020 wraz z autopoprawkami.

Pan Radny Jan Klawiter –

Ja już na Komisji zwracałem uwagę. Chodzi mi o to, że, ja wiem że to nie jest kompetencja 
nasza,  ale  docelowo trzeba by jednak iść,  żeby sprawy naszych  portów Gdyni  i  Gdańska, 
mówię o portach morskich, żeby nie stawiać ich w formie konkurencyjnej. Porty to są takie 
duże  jednostki,  których  oddziaływanie  sięga  kilkudziesięciu  kilometrów dookoła,  a  może  
i więcej.  W związku z tym, moim zdaniem, te porty powinny być we wspólnym zarządzie 
docelowo. Oczywiście my tam możemy lobować te sprawy, bo to nie od nas zależy. Trzeba 
pamiętać,  że  jest  to  w  obrębie  takim małym,  że  tego  typu  duże  jednostki  powinny  mieć 
wspólne zarządy albo być jakoś mocno powiązane po to by konkurencja nie doprowadzała do 
mało efektywnych ekonomicznie działań. Dziękuję.   

Pan Radny Patryk Demski – 

Panie  Przewodniczący,  Panie  Marszałku.  Przede  wszystkim  chciałem  podziękować  Panu 
Marszałkowi Strukowi, który, co nie często się zdarza, wycofał strategię, która była w wielu 
kwestiach  przez  nas  kwestionowana.  To  wymagało  odwagi,  ale  dało  nam  też  czas  do 
zastanowienia. Myśmy kwestionowali wielokrotnie. Cześć z tych uwag została podniesiona  
i zmieniona w tej strategii, a część nie, ale co do zasady zgadzamy się, że tak mniej więcej 
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powinna przebiegać praca nad strategią. Nie, że dostajemy gotowy produkt, zamknięty i Radni 
mają go przyjąć albo go odrzucić. Rzeczywiście była dyskusja dość żywa nawet, momentami 
nawet  bardzo  żywa.  Co  do  lotniska  w  Gdyni  to  stanowisko  nasze  było  od  początku 
jednoznaczne.  Byliśmy  za  dywersyfikacją  rozwoju  portów  lotniczych  w  województwie 
pomorskim, co do facto faktycznie osłabia monopol, który ma port lotniczy w Rębiechowie, 
ale jednocześnie nie pozwala to stwierdzić, czy będzie to ze stratą, czy ze szkodą dla samej 
spółki port lotniczy. Raczej to będzie z korzyścią dla pasażerów i myślę, że prace powinny iść. 
Dziękuję. 
 
Pan Radny Piotr Zwara –

Z tej dyskusji dotyczącej strategii na poprzedniej sesji, to znaczy na poprzedniej sesji, na której 
zajmowaliśmy  się  tym  projektem  strategii,  wnosiłem  zastrzeżenia  o  zapisy  odnośnie 
aglomeracji gdańskiej, czy głownie miasta Gdańska. Moje uwagi, które zgłaszałem na Komisji 
jak widzę zostały w dużej mierze uwzględnione, jeśli  chodzi o stronę techniczną.  Zarówno 
potraktowanie  Trasy  Sucharskiego,  która  wcześniej,  rozumiem,  pomyłkowo  została 
zaznaczono  jako  droga  wojewódzka,  wnioskowana  do  przekwalifikowania,  czy  odnośnie 
pewnych luk w legendzie. Jednak niestety trzeba powiedzieć, że część tych moich uwag nie 
zostało uwzględnionych, bo być uwzględnionych nie mogły być z jednej prostej przyczyny, 
dlatego, że miasto Gdańsk zwyczajnie  nie ma jednej koncepcji odnośnie swojej  inwestycji. 
Zwrócę uwagę na jeden element, który to świetnie obrazuje. Na mapce, na której mieliśmy 
zaznaczone  prezentacji,  którą  omawiał  Pan  Marszałek  Struk,  wśród  głównych  zadań 
inwestycyjnych  w  województwie  była  zaznaczona  Droga  Zielona  jak  przedłużenie  Trasy 
Sucharskiego.  Kolorem  czarnym  trójmiejskie  drogi  metropolitalne,  z  tego  co  pamiętam. 
Mianowicie problem polega na tym, że na kolejnej mapce, gdzie mamy zaznaczony docelowy 
układ  drogowy  już  tej  drogi  zielonej  jako  inwestycji  nie  mamy.  Za  to  mamy  Trasę 
Słowackiego zaznaczoną jako potencjalnie przekwalifikowaną na drogę krajową, jeśli by taka 
była wola władz centralnych. To obrazuje świetnie w jakim chaosie tkwi Gdańsk, ponieważ 
pierwotne założenia miała być takie, że droga zielona miała by być tym ciągiem, który od 
północy  zamykałby  pętlę.  Później  zmieniono  zdanie  i  twierdzono,  że  ma  być  to  Trasa 
Słowackiego.  W miedzy czasie Prezydent  Adamowicz zdążył  zmienić  zdanie,  co do Trasy 
Sucharskiego,  ponieważ  ja  przypominam  akcję  Gazety  Wyborczej,  że  wszyscy  naklejali 
naklejki  i  walczyli  o  podstawowy i  fundamentalny  projekt  inwestycyjny  na  2012 i  potem 
podczas,  gdy  dosłownie  dwa  miesiące  temu  przeczytałem  wywiad,  z  którego  to  się 
dowiadujemy,  że  Trasa  Sucharskiego  na  EURO to  w  ogóle  nie  jest  potrzebna,  tylko  jest 
docelowym projektem ważnym dla Gdańska, ale nie tak ważnym na same Mistrzostwa, wiec 
widzimy  cała  masę  sprzecznych  ze  sobą  wypowiedzi.  Ja  się  nie  dziwię,  że  Zarząd 
Województwa  potraktował  ten  temat  w  sposób  minimalny,  żeby  nie  pozostawiać  pustego 
obszaru w samym Gdańsku nie mniej jednak nie jest to wina Zarządu Województwa. Nie jego 
rzeczą  jest  wyręczanie  się  samorządu  gminnego  Miasta  Gdańska,  a  wręcz  taka  ingerencja 
odgórna byłaby sprzeczna z prawem. Tak wiec jak mówię chociażby w tym obszarze, który 
tutaj omówiłem strategia ma określone luki, ale prawda jest, że lepsza jest taka strategia niż 
inna i dlatego również zamierzam ją poprzeć.
  
Pan Radny Marek Biernacki –

Chciałem się odnieść tak jak na Komisji, tak i teraz powtórzyć argumentację dotycząca mojego 
wniosku. Nie wszyscy uczestniczyli w tych Komisjach, więc chce dokonać tego jeszcze raz. 
Wniosek mój jest podyktowany względami, które nie mogły być brane pod uwagę na etapie 
tworzenia strategii rozwoju transportu województwa pomorskiego, ponieważ wtedy nie było 
jeszcze  wiadome jaki  los  spotka  lokalizację  tarczy antyrakietowej,  co prawda opracowanie 
firmy Preis Waterhouse Coupers oraz autorów całej strategii ze strony polskiej. Też zwracało 
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uwagę, że los lotniska w Redzikowie może być zależny,  od tego jakie decyzje  zapadną na 
szczeblu  centralnym.  Kłopot  na  dzisiaj  jest  taki,  że  przewiduje  się,  ze  ta  lokalizacja  jest 
przesądzona  i  będzie  w  Redzikowie,  ale  ja  jako  uczestnik  rozmów  z  przedstawicielami 
ambasady  amerykańskiej  mam  szereg  wątpliwości,  które  się  jeszcze  pogłębiają,  co  do 
możliwości zlokalizowania lotniska sportowo - biznesowego i do tej pory braliśmy pod uwagę 
lokalizację w pobliskiej  Krępie.  Ja chce tym,  którzy nie bardzo znają lokalizację  lotniska  
w Redzikowie, powiedzieć, że jest ono zlokalizowane 4 km. od ratusza w Słupsku, a 6 km od 
miejsca, w którym ja obecnie mieszkam. Mówię to, że Amerykanie wykorzystanie pobliskich 
lotnisk sportowych na cele biznesowo – sportowe na przyszłość, więc problem jest większy niż 
do tej pory spodziewaliśmy się czyli oprócz utraty szans na lotnisko w Redzikowie możemy 
mieć bardzo ograniczone możliwości rozwiązań alternatywnych. Mówię to dlatego, że rozumie 
ten  problem  Premier  i  dlatego  zadeklarował  w  spotkaniu  z  mieszkańcami  priorytetowe 
potraktowanie jak najszybszego, w sensie czasowym i horyzontu realizacyjnego, ale również 
i  geograficznym  jak  najkrótszego  połączenia  Słupska  z  lotniskiem  w  Rębiechowie  i  stad 
wniosek dotyczący drogi 211, która takim rozwiązaniem właśnie jest. Ja taki wniosek złożyłem 
nie  dlatego,  żeby  wykazać  nieufność  do  intencji  Zarządu,  natomiast  społeczności  Słupska 
brakuje na dzisiaj takich faktów, które by zapewniały, że pomimo, iż dyskusja o lokalizacji 
tarczy będzie ucichać to interes ziemi słupskiej  będzie ubezpieczony, ponieważ my w tym 
momencie  wiemy,  co  ewidentnie  tracimy:  atrakcyjność  turystyczną,  różne  uwarunkowania 
ekonomiczno  –  społeczne  nam  się  pogarszają,  natomiast  dzisiaj  co  zyskujemy  i  dlatego 
będziemy oczekiwać i pilne przyglądać się temu, co będzie w tej kwestii załatwione. Ja musze 
się do tego poczuwać, bo jestem w innej sytuacji niż wszyscy z Państwa w Sejmiku, bo to mnie 
i mieszkańców Słupska najbardziej interesuje. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Chciałem  przypomnieć  Panie  Radny,  że  wszyscy  jesteśmy  radnymi  województwa 
pomorskiego, a nie konkretnej ziemi, nie konkretne miejsca. 

Pan Radny Marek Biernacki –

Ja wiem, Panie Przewodniczący, ale to jest szczególna sytuacja. To tak samo jak dojdzie do 
dyskusji na temat elektrowni jądrowej. To będzie inaczej jak ktoś tam mieszka. 

Pan Radny Lech Żurek –

Ja  chciałem  serdecznie  podziękować,  Panu  Marszałkowi,  za  prace  nad  strategią, 
Departamentowi  Infrastruktury  z  Panem  Jerzym  Górą  i  Panem  Krzysztofem  Chyłą.  Panu 
Marszałkowi  za  spory,  które  były  mimo,  że  niejednokrotnie  spieraliśmy  się  w  różnych 
kwestiach. Ja się bardzo cieszę, że dzisiaj ten dokument może stanąć i może być przedmiotem 
głosowania  przez  Wysoki  Sejmik.  On jest  także  potrzebny,  żeby mogły  ruszyć  konkursy  
z RPO. Konkursy dotyczące pieniędzy na transport,  czyli  jeszcze raz dziękuję i  zapraszam 
wszystkich do poparcia.
 
Pan Wicemarszałek Mieczysław Struk – 

Ja chciałem. Jeszcze raz to powtórzę, w imieniu całego Zarządu Województwa, na ten temat, 
który  Pan  Radny  Marek  Biernacki  mówił,  zajmowaliśmy  się  na  posiedzeniu  Zarządu 
Województwa. Przedstawiliśmy pewna argumentację, którą Pan Radny być może nie podziela, 
dlatego  ten  wniosek  nie  może  być  zrealizowany.  Ja  powiem  o  jednym  bardzo  istotnym 
argumencie. Nie ukrywamy, że w związku z tym nad przebiegiem drogi S6 Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad pracuje już od 10 lat. Przebieg tej drogi jak Państwo wiecie, chodzi tu 
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o drogę łączącą aglomerację miejską. Ma ona przebiegać przez obszary gminy Szemud albo 
gminy Przodkowo. Już ostatnia z koncepcji  w kierunku Lęborka, czyli  ona była  nazywana 
kiedyś Trasą Lęborską, a teraz Trasą Kaszubską. 10 lat pracy. Nie ma do tej pory ostatecznego 
przebiegu  uzgodnionego  z  lokalnymi  społecznościami.  Nie  ukrywamy  tego,  że  bardzo  się 
obawiamy,  że ustalenie  tego przebiegu ekspresowo,  podkreślam ekspresowo,  a  nawet  trasą 
ekspresową nie jest droga numer 6, która biegnie w kierunku Słupska, Koszalina i Szczecina. 
Ustalenie  nowego  przebiegu  i  zapisanie  go  nawet  w  formie  miękkiej  jak  tutaj  zostało 
zaproponowane,  czyli  tutaj  ewentualnie  rozpoznać  celowość  ciągu  drogi  211  mogłoby 
zahamować pracę nad rozwojem drogi S6, a tego nie chcielibyśmy zrobić. Ja myślę, że na tej 
Sali nikt nie chciałby tego zrobić,  żebyśmy dostarczyli  pretekst Dyrekcji  Dróg Krajowych  
i  Autostrad  do  tego,  żeby  zaniechać  jakichkolwiek  prac  nad  przebiegiem  drogi  S6,  już 
zwłaszcza  nad  zarezerwowaniem  kwoty,  umożliwiającej  lokalizację  tego  przedsięwzięcia. 
Niewątpliwie  postulat  mieszkańców,  o  którym  Premier  Donald  Tusk  się  wypowiadał,  że 
rzeczywiście  trzeba  skrócić  czas  dojazdu  z  ziemi  słupskiej  do  aglomeracji  Trójmiejskiej. 
Można go osiągnąć poprzez być może przejęcie drogi 211 i wybudowanie trasy ekspresowej 
z zupełnie w innym miejscu albo poprzez szybką budowę drogi S6, ale który to wariant byłby 
najlepszy  proponujemy  jednak,  Panie  Radny  Marku  Biernacki,  proponujemy  jednak 
przeprowadzić  staranne  studia  techniczne.  Jeszcze  raz  to  podkreślę.  Dokument,  który 
nazywamy strategią sieci transportowej, jest dokumentem, który jest przecież zmieniany. To 
nie jest dokument ustalany na 20 lat albo na lat 15. Niewątpliwie będzie on zmieniany. Jego 
charakter będzie podporządkowany pod zmiany, które będzie dostarczać życie. Myślę, że po 
wykonaniu  tych  prac  studialnych,  usiądziemy  wspólnie  nad  tymi  pracami,  wynikami  
i będziemy ustalać, czy z tym dezyderatem można wyjść na światło dzienne. Ale jeszcze raz to 
podkreślam Zarząd Województwa uwzględniając pańską i być może szereg innych opinii w tej 
sprawie deklaruje przystąpienie do prac studialnych, które będą określać celowość przebiegu 
drogi ekspresowej także w ciągu drogi 211. Ja tutaj publicznie deklaruje. 

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak zamknął  dyskusję  nad  projektem  uchwały  
w sprawie przyjęcia Regionalnej strategii rozwoju transportu w województwie pomorskim na 
lata 2007 – 2020 wraz z autopoprawkami.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  zarządził  głosowanie  wniosku  nr  4  Komisji 
Strategii  Rozwoju  i  Polityki  Przestrzennej,  który  brzmi:  -  na  stronie  44  w  rozdziale  5.2  
w punkcie 2 po Nr 211 w 2 akapicie – dopisać: „…z ewentualnym jej przekształceniem na 
drogę krajową w ciągu drogi ekspresowej Nr 6.” 

.  Wynik głosowania:  „za” – 7 radnych,  „przeciw” – 9 radnych,  „wstrzymało  się od 
głosu” – 6 radnych.

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, że wniosek został odrzucony.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  zarządził  głosowanie  projektu  uchwały  
w sprawie przyjęcia Regionalnej strategii rozwoju transportu w województwie pomorskim na 
lata 2007 – 2020 wraz z autopoprawkami. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 
0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie  przyjęcia 
Regionalnej strategii rozwoju transportu w województwie pomorskim na lata 2007 – 2020”, 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
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7.2 Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Pomorskiego Programu 
Profilaktyki  i  Leczenia  Chorób  Układu  Sercowo  –  Naczyniowego  i  Chorób 
Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan 2005 – 2013”

Projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  jednolitego  tekstu  Pomorskiego  Programu 
Profilaktyki i Leczenia Chorób Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób Nowotworowych 
„Zdrowie dla Pomorzan 2005 – 2013” przedstawił  Pan Leszek Czarnobaj– Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak przedstawił:
• Opinię  pozytywną  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny. Opinia 

stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak otworzył  dyskusję  na  projektem  uchwały  w 
sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia Chorób 
Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan 2005 – 
2013”.

Pan Radny Edward Wiśniewski – 

Ja myślę, że dyskusja bardzo rzeczowa i konkretna była na spotkaniu 18 i 19 września, gdzie 
Sejmik reprezentował nie tylko Pan Przewodniczący i Pani Wiceprzewodnicząca, ale również 
wszyscy  Radni  z  Komisji,  o  czym  Pan  Przewodniczący  nie  wspomniał  w  sprawozdaniu. 
Przysłuchiwaliśmy,  zadawaliśmy  pytania.  Na  Komisji  Zdrowia  poszło  już  jednak  łatwiej. 
Myślę,  że to  jest  jedyny program, jedynego naszego Sejmiku Województwa Pomorskiego  
w skali  Polski.  8  i  9  mam zaszczyt  reprezentować Sejmik na konferencji  naukowej,  którą 
organizuje Prezydent Miasta Łodzi i Instytut Medycyny Pracy – Wydział Zdrowia Publicznego 
i Towarzystwo Ogólnopolskie Zdrowia Publicznego, na którym między innymi przedstawię 
nasz program Zdrowie dla Pomorzan 2005 – 2013, który pozytywnie zatwierdziliśmy.  

Pan Przewodniczący Bunon Synak – 

Przepraszam bardzo. To nie jest usprawiedliwienie jeśli powiem, że ja tego sprawozdania nie 
czytałem, ale pod adresem autorki poważna uwaga. Ma Pan absolutna rację. 

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak zamknął  dyskusję  na  projektem  uchwały  
w  sprawie  uchwalenia  jednolitego  tekstu  Pomorskiego  Programu  Profilaktyki  i  Leczenia 
Chorób Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan 
2005 – 2013”.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  zarządził  głosowanie  projektu  uchwały  
w  sprawie  uchwalenia  jednolitego  tekstu  Pomorskiego  Programu  Profilaktyki  i  Leczenia 
Chorób Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan 
2005 – 2013”. Wynik głosowania: „za” – 19 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie  uchwalenia 
jednolitego tekstu Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia Chorób Układu Sercowo – 
Naczyniowego  i  Chorób  Nowotworowych  „Zdrowie  dla  Pomorzan  2005  –  2013”,  została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
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7.3 Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji 
projektu  „Pilotażowy  Pomorski  Program  Badań  Przesiewowych  Raka  Płuc”  
i partycypacji w kosztach jego realizacji

Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji 
projektu  „Pilotażowy Pomorski  Program Badań Przesiewowych Raka Płuc” i  partycypacji  
w kosztach jego realizacji przedstawił Pan Leszek Czarnobaj– Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak przedstawił:
• Opinię  pozytywną  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny. Opinia 

stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 23 

do protokołu. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję na projektem uchwały w sprawie 
zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Pilotażowy Pomorski Program 
Badań Przesiewowych Raka Płuc” i partycypacji w kosztach jego realizacji.

Pan Radny Stanisław Tomczyk – 

Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado. Ja mam taki problem, bo już na początku wdrażania 
tego  programu  profilaktyki.  Ja  już  część  tego  programu  zaczynam  wprowadzać  w  moim 
ośrodku.  Okazuje się,  że nie ma wymogów, aby tych pacjentów ściągnąć na badania i ten 
program zaczyna już na początku kuleć. Na tyle zaproszeń, co było wysyłanych do ludzi, na 
badania to zgłosiło się tylko garstka. Nie wiem czy nie ma jakiś innych możliwości, żeby był 
jakiś przymus albo ta kultura profilaktyki była bardziej rozwinięta. Bo w Polsce nie ma kultury 
profilaktyki. Nikt nie chce wykonywać badań profilaktycznych. Nawet jeżeli są pieniądze na to 
i jeżeli jest to za darmo. Dziękuję bardzo. 

Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj – 

Panie Przewodniczący. Ja bardzo krótko. Jednym z elementów realizacji tego programu jest to, 
że chcemy przystąpić do programu medialnego, między innymi promowania badań i to jest 
jedyna metoda, czyli to, co dotyczy chęci badania, uczestnictwa w programie profilaktycznym 
stety czy niestety może polegać tylko i wyłącznie na naszej świadomości i  przekazania tej 
świadomości  innym  i  taki  program  promocyjny  jako  departament,  jako  Zarząd  chcemy 
przygotować i to jest niestety jedyna droga, którą chcielibyśmy przyciągnąć Polaków do badań 
profilaktycznych.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak zamknął  dyskusję  nad  projektem  uchwały  
w  sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Pilotażowy 
Pomorski Program Badań Przesiewowych Raka Płuc” i partycypacji w kosztach jego realizacji.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  zarządził  głosowanie  projektu  uchwały  
w  sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Pilotażowy 
Pomorski Program Badań Przesiewowych Raka Płuc” i partycypacji w kosztach jego realizacji. 
Wynik głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.
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Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały 
w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Pilotażowy  Pomorski  Program  Badań 
Przesiewowych  Raka  Płuc”  i  partycypacji  w  kosztach  jego  realizacji,  została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

7.4 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Województwa 
Pomorskiego  w  ramach  „Wojewódzkiego  programu  profilaktyki  i  rozwiązywania 
problemów alkoholowych na lata: 2006-2010”

Projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  gminom  Województwa 
Pomorskiego w ramach „Wojewódzkiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych  na  lata:  2006-2010”  przedstawił  Pan Krystyna Pajura  –  Członek  Zarządu 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak przedstawił:
• Opinię  pozytywną  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny. Opinia 

stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 27 

do protokołu. 

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak otworzył  dyskusję  nad  projektem  uchwały  
w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  gminom  Województwa  Pomorskiego  w  ramach 
„Wojewódzkiego programu profilaktyki  i  rozwiązywania problemów alkoholowych na lata: 
2006-2010”.

Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –

Ja chciałbym zwrócić uwagę, ponieważ w załączniku jest pokazane, że pieniądze będą wydane 
na remonty pomieszczeń, z których na pewno uzależnieni korzystają. Trzeba pieniądze wydać. 
Nie mniej uważam, że sama pomoc powinna być przekazana bezpośrednio do uzależnionych 
na  program  pomocowy.  Powinien  być  to  pomocowy  program  profilaktyczny  dla  samych 
uzależnionych,  a  nie  program  gdzie  remontujemy  pomieszczenia,  gdzie  uzależnieni  się 
spotykają.

Pan Przewodniczący Brunon Synak –

To pewnie były takie wnioski z poszczególnych gmin, ale myślę, że Pani ma generalnie rację. 
Ja się za bardzo na tym nie znam. Natomiast można sobie wyobrażać, że pieniądze powinny iść 
do osób, które potrzebują pomocy. Jest to także pomoc na ich rzecz, tylko pośrednia.
   
Pan Krystyna Pajura Członek Zarządu Województwa Pomorskiego –

Oczywiście  wniosek jest  bardzo słuszny, Pani  Katarzyno,  z  tym że  jeżeli  chodzi  o  pracę  
z  osobami  uzależnionymi  to  prowadzą  to  kluby  anonimowych  alkoholików.  Natomiast 
świetlice wiejskie są to świetlice, które przyjęliśmy, głównie z programem dla dzieci. Tutaj 
spotykają się dzieci z rodzin, w których występuje problem alkoholowy. I w tej chwili gminy 
zwracają  się  do  nas  z  prośbą  utworzenia  takich  świetlic.  Jest  bardzo  dużo  miejsc  w 
województwie  pomorski,  gdzie  takich  świetlic  nie  ma.  Natomiast  nie  ma  wniosków.  Nie 
wpływają one do nas w zakresie leczenia, w ramach programu leczenia osób uzależnionych. 
Dziękuję bardzo.
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Pan Przewodniczący Brunon Synak –

Ja  też  rozumiem,  że chyba  organizacje  pozarządowe występują  w ramach konkursu,  który 
ogłasza samorząd województwa, z projektami także w tej dziedzinie. 
 
Pani Radna Anna Gwiazda – 

Ja niedawno byłam w okolicach Chmielna. Patrzyłam jak dzieci zaczynają chodzić do szkoły. 
Ja nie wiem, ale tam jest  absolutna konieczność. Ja nie wiem czy tam są jakieś świetlice? 
Chyba nie ma, bo tam dzieci przychodzą ze szkoły i śmiertelnie się nudzą. Rozmawiałam  
z kilkunastoma dziećmi, bo ja siedziałam przy różnych drogach i malowałam. W zasadzie tam 
o te dzieci nikt nie dba. Pytałam je. Mówiły, że w szkole mają jakieś zajęcia i trzeba kawał 
dojechać i tak zupełnie samopas puszczone te dzieci. Żadnej pasji nie mają, w domu tego nie 
mają i obijają się. One mi się na to skarżyły.  One się tak nudziły, że przychodziły do mnie 
popatrzeć jak ja maluję.   

Pan Krystyna Pajura Członek Zarządu Województwa Pomorskiego –

W załączniku do uchwały w pozycji 22 gmina Chmielno – powiat kartuski zgłosiła wniosek 
o dofinansowanie budowy takiej świetlicy wiejskiej w Borzestowie. I to był jedyny wniosek 
z gminy Chmielno. Pieniądze - 20 tys. na utworzenie w tej gminie świetlicy będą. 

Pan Radny Adam Śliwicki – 

My przede wszystkim dajemy pieniądze na remontach tych świetlic, wyposażenie i budowę 
tych świetlic. Natomiast brakuje środków finansowych na etaty w tych świetlicach. Na to, żeby 
wykwalifikowana kadra zajęła się tymi dziećmi. Świetlice powstają, ale nie ma osób, które 
profesjonalnie by się tymi dziećmi zajęły. I tutaj jest ukłon w stronę Zarządu, aby pomyślał  
o tych miękkich projektach, w których sfinansowanie osób przygotowanych profesjonalnie do 
zajmowania się dziećmi z rodzin alkoholików. 

Pani Radna Maria Kuczyńska –

Potrzeba świetlic, w których pracuje nauczyciel z wychowaniem plastycznym czy teatrolog. 
Ludzie  którzy  zajmują  się  kulturą  i  te  dzieci  bardzo  chętnie  będą  się  zajmowały 
poszczególnymi  sferami,  na  przykład  ćwiczenia  plastyczne.  Dzieci  na  wsi  są  znudzone  i 
spragnione tego kontaktu aktywnego w kulturze. Tak samo jak aktywności fizycznej. Więc nie 
wiem czy można jakiś program, żeby te dzieci… 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych – Cisoń –

Ja  chciałam wrócić  do  tematu  świetlic.  Jakiś  czas  temu tutaj  Radny  Darek  Męczykowski 
mówił, że te świetlice, które są skierowane wyłącznie do dzieci z rodzin patologicznych no 
troszkę mijają się z celem, bo te dzieci są troszkę naznaczone. Natomiast moglibyśmy spojrzeć 
na te świetlice troszkę szerzej, tutaj przy okazji Zdrowia dla Pomorzan wyszło nam, że nasze 
województwo  celuje  w  najróżniejszych  schorzeniach  psychiatryczno  –  psychologicznych 
odnośnie dzieci. I właśnie jakby brakuje pewnych zajęć terapeutycznych, żeby z tych różnych 
depresji i dołków wychodzić. Patrząc na dzisiejszy świat wyraźnie widać, że dzieci są moce 
pozostawione same sobie  i  niezależnie  od tego czy są   z  rodzin  patologicznych,  czy też  
z rodzin po prostu są mocno zajęci, zawsze brakuje tych babć, które kiedyś tam istniały i te 
świetlice powinny mieć trochę większą ofertę. To co ty Maju tutaj powiedziałaś, te zajęcia 
plastyczne są już same w sobie tą terapią. Dzieci coraz częściej chorują. Jest dużo samobójstw 
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wśród dzieci, dużo depresji i wszelkiego rodzaju, czy zajęcia plastyczne, czy jakieś tam inne 
artystyczne, które mogłyby się odbywać w tych świetlicach. Myślę, że byłyby takim dobrym 
rozwiązaniem i te świetlice żyłyby po prostu i rzeczywiście takie wyobcowanie i wyciągnięcie 
dzieci  wyłącznie  z  rodzin  patologicznych  no  właściwie  jeszcze  bardziej  je  piętnuje.  To 
mogłoby mieć takie lepsze wykorzystanie.  

Pani Radna Teresa Skolimowska –

Panie  Przewodniczący,  Wysoka  Rado.  Chcę  podziękować  za  podjęcie  takiej  uchwały  
i  przyznanie  poszczególnym  gminom  tych  pieniędzy,  które  są  naprawdę  bardzo  ważne  
i potrzebne dla utworzenia tych świetlic socjoterapeutycznych. Chcę tylko dodać, że praca  
w  takiej  świetlicy  wymaga  odpowiedniego  przygotowania  pedagogiczno  – 
socjoterapeutycznego i nie każdy może prowadzić taką świetlicę. Należałoby pomyśleć nad 
sposobem i  trybem zorganizowania  pomocy w następnym może projekcie,  a  żeby znaleźć 
pieniądze na przeszkolenia. Dziękuję.

Pan Radny Dariusz Męczykowski – 

Chciałbym przedstawić  myśl,  którą tu  cały czas  drążyłem.  Najlepiej  dzieci  wychowują  się 
wśród rówieśników, którzy dają dobry przykład, to po pierwsze. Ale te świetlice gminne… ja 
ich  nie  neguje.  One  przy  rozsądnym  prowadzeniu  przez  te  panie,  które  są  przeszkolone  
i prowadzą tam zajęcia. Mogą dopuszczać dzieci na przykład, bo często te dzieci nie mają 
normalnych  warunków  do  odrabiania  lekcji,  do  różnego  rodzaju  działania,  które  by 
wyrównywałoby ich defekty, ich braki. Te dzieci po prostu z zewnątrz. Ja mam taką praktykę, 
z tym też mam problemy, bo jak wyjeżdżam na basen to jak najbardziej dofinansować te dzieci 
z boczku, żeby mogły pojechać na basen czy do kina. Bo nic gorszego jak te dzieci wyczują 
i ich matki czy rodzice, którzy nie potrafią, dlatego że te dzieci są źle w domu prowadzone, 
pozostawione.  To  często  odwrotnie  działają  i  nie  puszczają  tych  dzieci,  mimo  to,  że  ja 
zorganizuje taką możliwość, bo ja to na praktyce przechodzę. To oni te dzieci nie puszczą.  
W tej chwili jest też taki problem, o którym się mówi w mediach. Dzieci pozostawione bez 
rodziców, którzy pojechali do pracy za granicą.
   
Pan Radny Jerzy Barzowski –

Czy my wiemy,  ile jest świetlic socjoterapeutycznych w naszym województwie? Bo ja jak 
patrzę na ten wykaz to muszę pochwalić Bytów. My od 10 lat mamy świetlicę z gminnych 
środków finansowaną i ona rzeczywiście jest potrzebna, bo tych środowisk patologicznych jest 
bardzo wiele. Pan Przewodniczący zaznaczył, że tamta część odstaje w niektórych kwestiach 
społecznych. Przed 10 laty taką inicjatywę podjęliśmy, ale pytanie właśnie na naszą ilość gmin 
w województwie.  Ile  my  mamy  świetlic  socjoterapeutycznych?  Czy  to  jest  wielkość  nam 
znana?

Pan Krystyna Pajura Członek Zarządu Województwa Pomorskiego –

Dziękuję  bardzo  za  wszystkie  uwagi.  Myślę,  że  one  będą  przedmiotem  prac  Komisji.  Na 
pewno będą uwzględnione przy przyszłym programie. Odpowiedź dla Pana Radnego, jeżeli 
chodzi  o  etaty  i  tutaj  do tego konkursu  przystępują  gminy,  które  nie  muszą  mieć wkładu 
własnego. My finansujemy i budowę i modernizację i również wyposażenie. Natomiast gmina 
ze  swoich  własnych  środków  na  prowadzenie  tej  świetlicy  powinna  wygospodarować 
niewielkie koszty na etat czy na dwa etaty i prowadzić ta świetlicę myślę, że to już jest i tak 
ogromna pomoc finansowa. I chciałabym powiedzieć, że jeżeli chodzi o ilość samych świetlic 
socjoterapeutycznych,  tak  jak  mi  tu  podpowiada  Pani  Dyrektor,  jest  około  
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40  socjoterapeutycznych.  Natomiast  my  mówimy  tutaj  o  świetlicach  środowiskowych  
i opiekuńczo – wychowawczych i takich świetlic na terenie województwa pomorskiego jest 
dużo, dużo więcej. I my poprawką w Waplewie, nie wiem czy Państwo pamiętają,  do tego 
programu  umożliwiliśmy  gminom  budowę,  czy  prowadzenie,  czy  utworzenie  świetlic  tak 
zwanych środowiskowych,  bo świetlice w szkole one funkcjonują do momentu zamknięcia 
szkoły.  Potem  niestety  te  dzieci  muszą  z  tej  szkoły  wyjść.  Najczęściej  te  świetlice 
funkcjonowały  w  szkołach  na  terenach  wiejskich,  a  w  tej  chwili  buduje  się  i  remontuje 
świetlice poza terenem szkoły i takich świetlic jest w tej chwili już dosyć dużo. Myślę, że te 
wszystkie uwagi uwzględnimy i jeżeli trzeba będzie to ten program, który został przyjęty przez 
Sejmik, będzie również przez Sejmik nowelizowany. Dziękuję bardzo.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak –

Ja chciałbym tylko taka jedną uchwałę. Jeśli Zarząd w przyszłości będzie rozważał wnioski na 
remonty lub budowę nowych świetlic,  żeby brać pod uwagę szczególnie te sytuacje,  gdzie 
zamykane zostają małe szkoły wiejskie i bardzo często ten budynek stoi bezużyteczny i jedną 
z form jego zagospodarowania może być taka świetlica socjoterapeutyczna. Dziękuję bardzo. 

Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –

Pani Marszałek.  W ostatnich swoich słowach dokładnie wspomniała, że te świetlice powinny 
być budowane poza terenem szkoły. A ja chciałam zapytać, Pani marszałek, czy te świetlice 
działają również po zakończeniu roku szkolnego? Bo wydaje mi się, że to jest właśnie ta istota, 
prawda?

Pan Krystyna Pajura Członek Zarządu Województwa Pomorskiego –

Ja byłam na terenie Żuław w ostatnim czasie, właśnie w okresie wakacji, i takie świetlice na 
terenie  Żuław  odwiedziłam  i  musze  powiedzieć,  że  te  świetlice  działają  cały  czas.  One  
w zależności od potrzeby środowiska są otwarte cały czas, cały rok. 

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak zamknął  dyskusję  na  projektem  uchwały  
w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  gminom  Województwa  Pomorskiego  w  ramach 
„Wojewódzkiego programu profilaktyki  i  rozwiązywania problemów alkoholowych na lata: 
2006-2010”.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  zarządził  głosowanie  projektu  uchwały  
w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  gminom  Województwa  Pomorskiego  w  ramach 
„Wojewódzkiego programu profilaktyki  i  rozwiązywania problemów alkoholowych na lata: 
2006-2010”. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak  stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie  udzielenia 
pomocy  finansowej  gminom  Województwa  Pomorskiego  w  ramach  „Wojewódzkiego 
programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na lata: 2006-2010”, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak przekazał  prowadzenie  obrad  Panu  Janowi 
Kleinszmidtowi – Wiceprzewodniczącemu Sejmiku Województwa Pomorskiego.
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7.5  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  podpisanie  przez  Marszałka 
Województwa  Oświadczenia  Stron  Kontraktu  Wojewódzkiego  dla  Województwa 
Pomorskiego na lata 2007-2008

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  podpisanie  przez  Marszałka 
Województwa Oświadczenia Stron Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego 
na  lata  2007-2008  przedstawił  Pan  Mieczysław  Struk–  Wicemarszałek  Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. Opinia stanowi 

załącznik nr 30 do protokołu.
• Opinię pozytywną (7/0/0)  Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Opinia 

stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 32 

do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Oświadczenia Stron 
Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2008.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Oświadczenia Stron 
Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2008.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Oświadczenia Stron 
Kontraktu  Wojewódzkiego  dla  Województwa  Pomorskiego  na  lata  2007-2008.  Wynik 
głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie 
wyrażenia zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Oświadczenia Stron Kontraktu 
Wojewódzkiego  dla  Województwa  Pomorskiego  na  lata  2007-2008, została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

7.6 Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  objęcia  przez  Województwo  Pomorskie  udziałów  
w podwyższonym kapitale zakładowym spółki PKP Szybka Kolej Miejska w Trójmieście 
Sp. z o.o. w Gdyni, wraz z autopoprawką. 

Projekt  uchwały  w  sprawie  objęcia  przez  Województwo  Pomorskie  udziałów  
w podwyższonym kapitale zakładowym spółki  PKP Szybka Kolej  Miejska w Trójmieście  
Sp. z o.o. w Gdyni, wraz z autopoprawką przedstawił Pan Mieczysław Struk– Wicemarszałek 
Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  34  do  protokołu. 
Autopoprawka stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinie pozytywne (6/0/1) i (5/0/3) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. 

Opinie stanowią odpowiednio załączniki nr 36 i 37 do protokołu. 
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• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 38 
do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w  sprawie  objęcia  przez  Województwo  Pomorskie  udziałów  w  podwyższonym  kapitale 
zakładowym spółki  PKP Szybka  Kolej  Miejska  w Trójmieście  Sp.  z  o.o.  w Gdyni,  wraz  
z autopoprawką.

Pan Radny Piotr Zwara – 

Ja mam pytanie. Dlaczego w treści uchwały nie jest określone dokładnie, na jakie cele będzie 
przeznaczone podniesienie kapitału? 

Pan Wicemarszałek Mieczysław Struk – 

Przypomnę Panie  Radny, że w uzasadnieniu do nowego brzmienia treści  projektu uchwały 
piszemy: „Przedmiotowe objęcie udziałów w Spółce przez Województwo Pomorskie powinno 
umożliwić sfinansowanie prac przygotowawczych projektu przedłużenia linii SKM (linia 250) 
na odcinku od stacji  Gdańsk Główny do węzła integracyjnego w rejonie wiaduktu w ciągu 
ulicy Armii  Krajowej  tj.  do planowanego nowego przystanku  SKM Gdańsk  Śródmieście,  
a  także  wpłynąć  na  podniesienia  jakości  świadczonych  przez  Spółkę  usług  poprzez 
modernizację taboru Spółki.” Ja rozumiem, że Pan Radny ma taki postulat, żeby w którymś 
z konkretnych paragrafów, a nie w uzasadnieniu. Ale tak to jest wniesienie wprost do kapitału 
spółki prawa handlowego i trudno bezpośrednio znaczyć te pieniądze. My sobie zapewnimy 
kontrolę i odpowiednie decyzje poprzez udział naszych przedstawicieli w radzie nadzorczej, 
stąd tego typu zapis w uzasadnieniu, a nie w którymś z paragrafów uchwały.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w  sprawie  objęcia  przez  Województwo  Pomorskie  udziałów  w  podwyższonym  kapitale 
zakładowym spółki PKP Szybka Kolej Miejska w Trójmieście  Sp. z o.o. w Gdyni,  wraz  
z autopoprawką.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w  sprawie  objęcia  przez  Województwo  Pomorskie  udziałów  w  podwyższonym  kapitale 
zakładowym spółki PKP Szybka Kolej Miejska w Trójmieście  Sp. z o.o. w Gdyni,  wraz  
z autopoprawką. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 3 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, że uchwała w sprawie objęcia 
przez Województwo Pomorskie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym spółki PKP 
Szybka  Kolej  Miejska  w Trójmieście   Sp.  z  o.o.  w Gdyni,  wraz  z  autopoprawką, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

7.7 Przyjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie udziału Samorządu Województwa 
Pomorskiego  w  Programie  „Moje  Boisko  –  Orlik  2012”  oraz  udzielenia  pomocy 
finansowej  jednostkom  samorządu  terytorialnego  biorącym  udział  w  tym  Programie, 
wraz z autopoprawkami.

Projekt  uchwały  o  zmianie  uchwały  w  sprawie  udziału  Samorządu  Województwa 
Pomorskiego w  Programie „Moje Boisko – Orlik 2012” oraz udzielenia pomocy finansowej 
jednostkom  samorządu  terytorialnego  biorącym  udział  w  tym  Programie,  wraz  
z  autopoprawkami  przedstawił  Pan  Mieczysław  Struk–  Wicemarszałek  Województwa 
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Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 40 do protokołu. Autopoprawki stanowią 
odpowiednio załącznik nr 41 i 42 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinie pozytywne (5/0/0) i (5/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. Opinie 

stanowią załączniki nr 43 i 44 do protokołu.
• Opinie pozytywne (6/0/0) i (6/0/0) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. 

Opinie stanowią odpowiednio załączniki nr 45 i 46 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 47 

do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
o zmianie uchwały w sprawie udziału Samorządu Województwa Pomorskiego w  Programie 
„Moje  Boisko  –  Orlik  2012”  oraz  udzielenia  pomocy  finansowej  jednostkom  samorządu 
terytorialnego biorącym udział w tym Programie, wraz z autopoprawkami.

Pan Radny Lech Żurek – 

Formalnie my opiniowaliśmy projekt z autopoprawką „a”. bez tej ostatniej autopoprawki, tak? 
Bez tego ostatniego zapisu. Bez tej pozycji chyba 52.

Pan Radny Jery Barzowski – 

Podobne pytanie. Bardziej natury prawnej. Czy nie powinno być w tej autopoprawce pozycji 
wykreślenia tamtych gmin, bo w tamtych pozycjach te dwie gminy, które były i są. A teraz 
nigdzie w treści uchwały nie ma, że te dwie gminy wypadają i tylko zmienia się numeracja. Ja 
rozumiem, że pod numerem 30 była Gmina Lichnowy, a pod numerem 52 Smętowo. Czy dla 
czytelności nie byłoby lepiej, że tamte gminy wypadają, a na ich miejsce. To jest tylko taka 
uwaga. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
o zmianie uchwały w sprawie udziału Samorządu Województwa Pomorskiego w  Programie 
„Moje  Boisko  –  Orlik  2012”  oraz  udzielenia  pomocy  finansowej  jednostkom  samorządu 
terytorialnego biorącym udział w tym Programie, wraz z autopoprawkami.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
o zmianie uchwały w sprawie udziału Samorządu Województwa Pomorskiego w  Programie 
„Moje  Boisko  –  Orlik  2012”  oraz  udzielenia  pomocy  finansowej  jednostkom  samorządu 
terytorialnego biorącym udział w tym Programie, wraz z autopoprawkami. Wynik głosowania: 
„za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, że uchwała o zmianie uchwały 
w sprawie udziału Samorządu Województwa Pomorskiego w Programie „Moje Boisko – Orlik 
2012”  oraz  udzielenia  pomocy  finansowej  jednostkom  samorządu  terytorialnego  biorącym 
udział w tym Programie, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
48 do protokołu.
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7.8 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 
Gminie Chojnice.

Projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji  celowej 
Gminie  Chojnice  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj–  Wicemarszałek  Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 49 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. Opinia stanowi 

załącznik nr 50 do protokołu.
• Opinie pozytywne  (6/0/0) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Opinie 

stanowią załączniki nr 51 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (9/0/0) Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  i  Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Opinia stanowi załącznik nr 52 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 53 

do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Chojnice.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Chojnice.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Chojnice. Wynik 
głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie 
udzielenia pomocy finansowej  w formie dotacji  celowej  Gminie Chojnice, została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 54 do protokołu.

7.9 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 
Gminie Suchy Dąb, wraz z autopoprawką.

Projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji  celowej 
Gminie  Suchy  Dąb,  wraz  z  autopoprawką  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj– 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  55  do 
protokołu. Autopoprawka stanowi załącznik nr 56 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. Opinia stanowi 

załącznik nr 57 do protokołu.
• Opinie pozytywne (6/0/0) i (8/0/0) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. 

Opinie stanowią odpowiednio załączniki nr 58 i 59 do protokołu. 
• Opinie  pozytywne  (9/0/0)  i  (7/0/0)  Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  

i Rozwoju Obszarów Wiejskich. Opinie stanowią załączniki nr 60 i 61 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 62 

do protokołu. 
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Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Suchy Dąb, wraz 
z autopoprawką.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Suchy Dąb, wraz 
z autopoprawką.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Suchy Dąb, wraz 
z autopoprawką. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt  stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie 
udzielenia  pomocy  finansowej  w  formie  dotacji  celowej  Gminie  Suchy  Dąb,  wraz  
z autopoprawką, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 63 do 
protokołu.

7.10 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 
Gminie Szemud, wraz z autopoprawką.

Projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji  celowej 
Gminie Szemud, wraz z autopoprawką przedstawił  Pan Leszek Czarnobaj– Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 64 do 
protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. Opinia stanowi 

załącznik nr 65 do protokołu.
• Opinie pozytywne (6/0/0) i (8/0/0) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. 

Opinie stanowią załączniki nr 66 i 67 do protokołu. 
• Opinie pozytywne (9/0/0) Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  i  Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Opinie stanowią załączniki nr 68 i 69 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 70 

do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Szemud, wraz  
z autopoprawką.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Szemud, wraz  
z autopoprawką.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Szemud, wraz  
z autopoprawką. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.
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Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie 
udzielenia  pomocy  finansowej  w  formie  dotacji  celowej  Gminie  Szemud,  została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 71 do protokołu.

7.11 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 
Gminie Starogard Gdański.

Projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji  celowej 
Gminie  Starogard  Gdański  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj–  Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 72 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinię pozytywną (6/0/0)  Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Opinia 

stanowi załącznik nr 73 do protokołu. 
• Opinia pozytywna (9/0/0) Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  i  Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Opinia stanowi załącznik nr 74 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 75 

do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Starogard Gdański.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Starogard Gdański

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Starogard Gdański. 
Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie 
udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Starogard Gdański, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 76 do protokołu.

7.12 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 
Gminie Miłoradz, wraz z autopoprawką.

Projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji  celowej 
Gminie Miłoradz, wraz z autopoprawką przedstawił Pan Leszek Czarnobaj– Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 77 do 
protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. Opinia stanowi 

załącznik nr 78 do protokołu.
• Opinie pozytywne (6/0/0) i (8/0/0) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. 

Opinie stanowią załączniki nr 79 i 80 do protokołu. 
• Opinie  pozytywne  (9/0/0)  i  (7/0/0)  Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  

i Rozwoju Obszarów Wiejskich. Opinia stanowi załącznik nr 81 i 82 do protokołu. 
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• Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 83 
do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Miłoradz, wraz  
z autopoprawką.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Miłoradz, wraz  
z autopoprawką.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Miłoradz, wraz  
z autopoprawką. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie 
udzielenia  pomocy  finansowej  w  formie  dotacji  celowej  Gminie  Miłoradz,  wraz  
z autopoprawką, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 84 do 
protokołu.

7.13 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Wicko w postaci 
przekazania nakładów inwestycyjnych poniesionych na budowę wiaty przystankowej w 
ciągu drogi wojewódzkiej nr 214 w miejscowości Chabrowo

Projekt  uchwały w sprawie  udzielenia  pomocy rzeczowej  Gminie  Wicko w postaci 
przekazania nakładów inwestycyjnych poniesionych na budowę wiaty przystankowej w ciągu 
drogi wojewódzkiej nr 214 w miejscowości Chabrowo przedstawił  Pan Mieczysław Struk – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  85  do 
protokołu.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przedstawił:
• Opinia pozytywna (6/0/0)  Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Opinia 

stanowi załącznik nr 86 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 87 

do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję na projektem uchwały 
w  sprawie  udzielenia  pomocy  rzeczowej  Gminie  Wicko  w  postaci  przekazania  nakładów 
inwestycyjnych poniesionych na budowę wiaty przystankowej w ciągu drogi wojewódzkiej  
nr 214 w miejscowości Chabrowo.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję na projektem uchwały 
w  sprawie  udzielenia  pomocy  rzeczowej  Gminie  Wicko  w  postaci  przekazania  nakładów 
inwestycyjnych poniesionych na budowę wiaty przystankowej w ciągu drogi wojewódzkiej  
nr 214 w miejscowości Chabrowo.

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  
w  sprawie  udzielenia  pomocy  rzeczowej  Gminie  Wicko  w  postaci  przekazania  nakładów 
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inwestycyjnych poniesionych na budowę wiaty przystankowej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 
214 w miejscowości Chabrowo. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt stwierdził,  że  uchwała  w  sprawie 
udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Wicko w postaci przekazania nakładów inwestycyjnych 
poniesionych  na  budowę  wiaty  przystankowej  w  ciągu  drogi  wojewódzkiej  nr  214  
w miejscowości Chabrowo, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik 
nr 88 do protokołu.

Pan  Wiceprzewodniczący  Jan  Kleinszmidt przekazał  prowadzenie  obrad  Pani 
Hannie Zych - Cisoń – Wiceprzewodniczącej Sejmiku Województwa Pomorskiego.

7.14 Przyjęcie  uchwały  o  zmianie  uchwały  w  sprawie  określenia  zasad  zakupu  lub 
przyjęcia  darowizny  aparatury  i  sprzętu  medycznego  przez  samodzielny  publiczny 
zakład opieki zdrowotnej

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad zakupu lub przyjęcia 
darowizny  aparatury  i  sprzętu  medycznego  przez  samodzielny  publiczny  zakład  opieki 
zdrowotnej przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 89 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 90 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 91 

do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  o  zmianie  uchwały  w  sprawie  określenia  zasad  zakupu  lub  przyjęcia  darowizny 
aparatury i sprzętu medycznego przez samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  o  zmianie  uchwały  w  sprawie  określenia  zasad  zakupu  lub  przyjęcia  darowizny 
aparatury i sprzętu medycznego przez samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  o  zmianie  uchwały  w  sprawie  określenia  zasad  zakupu  lub  przyjęcia  darowizny 
aparatury i sprzętu medycznego przez samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej. Wynik 
głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała o zmianie 
uchwały  w  sprawie  określenia  zasad  zakupu  lub  przyjęcia  darowizny  aparatury  i  sprzętu 
medycznego  przez  samodzielny  publiczny  zakład  opieki  zdrowotnej,  została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 92 do protokołu.
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7.15 Przyjęcie uchwały wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  specjalistycznych  ambulansów  dla  Szpitala 
Specjalistycznego w Kościerzynie receptą na podniesienie bezpieczeństwa zdrowotnego  
w Sercu Kaszub”

Projekt  uchwały  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  specjalistycznych  ambulansów  dla  Szpitala 
Specjalistycznego  w  Kościerzynie  receptą  na  podniesienie  bezpieczeństwa  zdrowotnego  w 
Sercu  Kaszub”  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  –  Wicemarszałek  Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 93 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 94 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 95 

do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  specjalistycznych  ambulansów  dla  Szpitala 
Specjalistycznego  w  Kościerzynie  receptą  na  podniesienie  bezpieczeństwa  zdrowotnego  
w Sercu Kaszub”.

Pan Radny Patryk Demski –

Panie Marszałku.  Czy moglibyśmy się dowiedzieć,  być może to było mówione na Komisji 
Zdrowia, ale nie uczestniczyłem, więc nie wiem, jaki był  klucz dobierania szpitali  do tego 
konkursu?  Co  z  punktu  widzenia  województwa  pomorskiego  chcecie  Państwo  osiągnąć, 
zgłaszając  te  konkretne  placówki  do  tych  konkretnych  programów?  I  drugie  pytanie 
pomocnicze. Dlaczego w jednym programie, pewnie to wynika ze specyfiki dofinansowania, 
gdzieś tutaj mamy 15% na wyposażenie w Słupsku angażujemy z budżetu województwa, a nie 
10%. Dlaczego tak jest?
   
Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj – 

Jednym  z  programów,  który  chcemy  realizować  jest  ogólnie  rzecz  biorąc  poprawa 
bezpieczeństwa. Na element poprawy bezpieczeństwa ma służyć zakup ambulansów, budowa 
lądowiska,  sorów  i  cały  taki  pakiet  tego  programu  jest  na  ukończeniu.  Nie  długo  go 
przedstawimy na Komisji i jednym z elementów wsparcia tego programu są pieniądze unijne. 
Tych pieniędzy, które są w Regionalnym Programie Operacyjnym na te działania poprawiające 
te elementy, które wymieniłem nie wystarczy. Stąd też postanowiliśmy, że te placówki, które 
są  dzisiaj  gotowe,  które  mogą  dzisiaj  przedłożyć  projekt,  a  nóż  uda  się  nam pozyskać  te 
pieniądze ze szczebla centralnego, czyli są to projekty wpisujące się w kształt rodzącego się 
programu,  natomiast  kto  ile,  kto  się  znalazł  wynikało  z  przygotowania  tych  placówek  do 
zrobienia  tego  wniosku.  Od  aktywności  placówek  i  od  tego  kto,  już  to  powiedziałem, 
chcieliśmy, żeby około 20, 30 mln. znalazło się w tym programie krajowym. No i akurat tyle 
placówek aktywnych się znalazło. Gdyby nie było zachęcalibyśmy jeszcze inne, żeby około 
20,30 mln. złożyć.  Jeżeli  chodzi o te 15% przyznam się szczerze,  że nie wiem z czego to 
wynika, ale pewnie z założeń programowych, ale to na następnych jak sprawdzę to odpowiem, 
dlaczego ten ma 15, a pozostali 10.
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Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  specjalistycznych  ambulansów  dla  Szpitala 
Specjalistycznego  w  Kościerzynie  receptą  na  podniesienie  bezpieczeństwa  zdrowotnego  
w Sercu Kaszub”.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  specjalistycznych  ambulansów  dla  Szpitala 
Specjalistycznego  w  Kościerzynie  receptą  na  podniesienie  bezpieczeństwa  zdrowotnego  
w Sercu Kaszub”. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 na dofinansowanie projektu pn. 
„Zakup specjalistycznych ambulansów dla Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie receptą 
na podniesienie bezpieczeństwa zdrowotnego w Sercu Kaszub”, została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 96 do protokołu.

7.16 Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 
2009 na dofinansowanie projektu pn. „Wyposażenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego 
w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Słupsku”

Projekt  uchwały  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Wyposażenie  Szpitalnego  Oddziału  Ratunkowego  
w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Słupsku” przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  97  do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 98 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 99 

do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Wyposażenie  Szpitalnego  Oddziału  Ratunkowego  
w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Słupsku”.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Wyposażenie  Szpitalnego  Oddziału  Ratunkowego  
w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Słupsku”.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Wyposażenie  Szpitalnego  Oddziału  Ratunkowego  
w  Wojewódzkim  Szpitalu  Specjalistycznym  w  Słupsku”.  Wynik  głosowania:  „za”  –  26 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.
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Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 na dofinansowanie projektu pn. 
„Wyposażenie  Szpitalnego  Oddziału  Ratunkowego  w  Wojewódzkim  Szpitalu 
Specjalistycznym  w  Słupsku”,  została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała  stanowi 
załącznik nr 100 do protokołu.

7.17 Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 
2009  na  dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  ambulansu  sanitarnego  wraz  
z wyposażeniem dla Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie”

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 
na  dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  ambulansu  sanitarnego  wraz  z  wyposażeniem dla 
Szpitala  Specjalistycznego  im.  F.  Ceynowy  w  Wejherowie” przedstawił  Pan  Leszek 
Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 101 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 102 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0)  Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 

103 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie projektu pn. „Zakup ambulansu sanitarnego wraz z wyposażeniem dla Szpitala 
Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie”.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie projektu pn. „Zakup ambulansu sanitarnego wraz z wyposażeniem dla Szpitala 
Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie”

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie projektu pn. „Zakup ambulansu sanitarnego wraz z wyposażeniem dla Szpitala 
Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie”.  Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 na dofinansowanie projektu pn. 
„Zakup ambulansu sanitarnego wraz z wyposażeniem dla Szpitala Specjalistycznego im. F. 
Ceynowy w Wejherowie”, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
104 do protokołu.
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7.18 Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 
2009 na dofinansowanie projektu pn. „Poprawa efektywności systemu ratownictwa na 
Pomorzu poprzez dostosowanie SOR i lądowiska w Szpitalu Św. Wojciecha w Gdańsku 
do wymagań prawa”

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 
na  dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  efektywności  systemu  ratownictwa  na  Pomorzu 
poprzez dostosowanie SOR i lądowiska w Szpitalu Św. Wojciecha w Gdańsku do wymagań 
prawa” przedstawił  Pan Leszek Czarnobaj  – Wicemarszałek  Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 105 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 106 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0)  Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 

107 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  efektywności  systemu  ratownictwa  na  Pomorzu 
poprzez dostosowanie SOR i lądowiska w Szpitalu Św. Wojciecha w Gdańsku do wymagań 
prawa”.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  efektywności  systemu  ratownictwa  na  Pomorzu 
poprzez dostosowanie SOR i lądowiska w Szpitalu Św. Wojciecha w Gdańsku do wymagań 
prawa”.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  efektywności  systemu  ratownictwa  na  Pomorzu 
poprzez dostosowanie SOR i lądowiska w Szpitalu Św. Wojciecha w Gdańsku do wymagań 
prawa”.  Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 na dofinansowanie projektu pn. 
„Poprawa  efektywności  systemu  ratownictwa  na  Pomorzu  poprzez  dostosowanie  SOR  
i  lądowiska  w Szpitalu  Św.  Wojciecha  w  Gdańsku  do  wymagań  prawa”, została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 108 do protokołu.

7.19 Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 
2009  na  dofinansowanie  projektu  pn.  „Zakup  ambulansów  sanitarnych  wraz  
z wyposażeniem dla SP ZOZ Stacji Pogotowia Ratunkowego w Gdańsku”

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 
na dofinansowanie projektu pn. „Zakup ambulansów sanitarnych wraz z wyposażeniem dla SP 
ZOZ  Stacji  Pogotowia  Ratunkowego  w  Gdańsku”  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  – 

31



Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  109 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 110 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0)  Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 

111 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie projektu pn. „Zakup ambulansów sanitarnych wraz z wyposażeniem dla SP 
ZOZ Stacji Pogotowia Ratunkowego w Gdańsku”.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie projektu pn. „Zakup ambulansów sanitarnych wraz z wyposażeniem dla SP 
ZOZ Stacji Pogotowia Ratunkowego w Gdańsku”.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie projektu pn. „Zakup ambulansów sanitarnych wraz z wyposażeniem dla SP 
ZOZ Stacji  Pogotowia Ratunkowego w Gdańsku”.  Wynik  głosowania:  „za”  – 26 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 na dofinansowanie projektu pn. 
„Zakup  ambulansów  sanitarnych  wraz  z  wyposażeniem  dla  SP  ZOZ  Stacji  Pogotowia 
Ratunkowego w Gdańsku”, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
112 do protokołu.

7.20 Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 
2009  na  dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  skuteczności  udzielania  pomocy 
medycznej  przez  Zespoły  Ratownictwa  Medycznego  poprzez  wymianę  dwóch 
ambulansów w SP ZOZ w Nowym Dworze Gdańskim”

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 
na dofinansowanie projektu pn. „Poprawa skuteczności udzielania pomocy medycznej przez 
Zespoły  Ratownictwa  Medycznego  poprzez  wymianę  dwóch  ambulansów  w  SP  ZOZ  
w  Nowym  Dworze  Gdańskim”  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  –  Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 113 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 114 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0)  Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 

115 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
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dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  skuteczności  udzielania  pomocy  medycznej  przez 
Zespoły  Ratownictwa  Medycznego  poprzez  wymianę  dwóch  ambulansów  w  SP  ZOZ  w 
Nowym Dworze Gdańskim”.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  skuteczności  udzielania  pomocy  medycznej  przez 
Zespoły  Ratownictwa  Medycznego  poprzez  wymianę  dwóch  ambulansów  w  SP  ZOZ  
w Nowym Dworze Gdańskim”.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2009  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Poprawa  skuteczności  udzielania  pomocy  medycznej  przez 
Zespoły  Ratownictwa  Medycznego  poprzez  wymianę  dwóch  ambulansów  w  SP  ZOZ  
w Nowym Dworze Gdańskim”. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2009 na dofinansowanie projektu pn. 
„Poprawa  skuteczności  udzielania  pomocy  medycznej  przez  Zespoły  Ratownictwa 
Medycznego poprzez wymianę dwóch ambulansów w SP ZOZ w Nowym Dworze Gdańskim”, 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 116 do protokołu.

7.21 Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 
2010  na  dofinansowanie  projektu  pn.  „Modernizacja  oddziału  i  zakup  sprzętu 
medycznego dla Szpitalnego Oddziału Ratunkowego PCT WSS w Gdańsku”

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2010 
na  dofinansowanie  projektu  pn.  „Modernizacja  oddziału  i  zakup  sprzętu  medycznego  dla 
Szpitalnego  Oddziału  Ratunkowego  PCT  WSS  w  Gdańsku”  przedstawił  Pan  Leszek 
Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 117 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 118 do protokołu. 
• Opinię pozytywną (6/0/0)  Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 

119 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2010  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Modernizacja  oddziału  i  zakup  sprzętu  medycznego  dla 
Szpitalnego Oddziału Ratunkowego PCT WSS w Gdańsku”.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła  dyskusję  na projektem 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2010  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Modernizacja  oddziału  i  zakup  sprzętu  medycznego  dla 
Szpitalnego Oddziału Ratunkowego PCT WSS w Gdańsku”.
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Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zaciągnięcie  zobowiązania  na  rok  2010  na 
dofinansowanie  projektu  pn.  „Modernizacja  oddziału  i  zakup  sprzętu  medycznego  dla 
Szpitalnego Oddziału Ratunkowego PCT WSS w Gdańsku”.  Wynik głosowania: „za” – 26 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na rok 2010 na dofinansowanie projektu pn. 
„Modernizacja oddziału i zakup sprzętu medycznego dla Szpitalnego Oddziału Ratunkowego 
PCT WSS w Gdańsku”, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
120 do protokołu.

7.22 Przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szpitala Specjalistycznego im. Floriana 
Ceynowy w Wejherowie

Projekt  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana 
Ceynowy w Wejherowie przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 121 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 122 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana  Ceynowy  w 
Wejherowie.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana  Ceynowy  w 
Wejherowie.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana  Ceynowy  w 
Wejherowie.  Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
przekształcenia  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana  Ceynowy  w  Wejherowie, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 123 do protokołu.

7.23  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Szpitala 
Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie

Projekt  uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Szpitala Specjalistycznego 
im. Floriana Ceynowy w Wejherowie przedstawił  Pan Leszek Czarnobaj  – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 124 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
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• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 
stanowi załącznik nr 125 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana 
Ceynowy w Wejherowie.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana 
Ceynowy w Wejherowie.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana 
Ceynowy w Wejherowie.  Wynik  głosowania:  „za”  –  24  radnych,  „przeciw”  –  0  radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Floriana  Ceynowy  
w Wejherowie, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 126 do 
protokołu.

7.24  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Wojewódzkiego 
Ośrodka Terapii Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia w Gdańsku

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Wojewódzkiego  Ośrodka 
Terapii Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia w Gdańsku przedstawił  Pan Leszek 
Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 127 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 128 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Wojewódzkiego  Ośrodka  Terapii 
Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Wojewódzkiego  Ośrodka  Terapii 
Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmiany  Statutu  Wojewódzkiego  Ośrodka  Terapii 
Uzależnienia  od Alkoholu i  Współuzależnienia  w Gdańsku.  Wynik  głosowania:  „za”  – 25 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  zmiany Statutu  Wojewódzkiego  Ośrodka Terapii  Uzależnienia  od Alkoholu  
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i  Współuzależnienia  w  Gdańsku, została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała  stanowi 
załącznik nr 129 do protokołu.

7.25  Przyjęcie  uchwały  o  uchyleniu  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala 
Morskiego im. PCK w Gdyni

Projekt uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie przekształcenia Szpitala Morskiego 
im.  PCK  w  Gdyni  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  –  Wicemarszałek  Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 130 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 131 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  o  uchyleniu  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala  Morskiego  im.  PCK  
w Gdyni.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  o  uchyleniu  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala  Morskiego  im.  PCK  
w Gdyni.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  o  uchyleniu  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Szpitala  Morskiego  im.  PCK  
w Gdyni.  Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała o uchyleniu 
uchwały w sprawie przekształcenia Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni, została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 132 do protokołu.

7.26 Przyjęcie uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie 
Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni

Projekt  uchwały  o  uchyleniu  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmian  w  Statucie 
Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni przedstawił  Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 133 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 134 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Morskiego 
im. PCK w Gdyni.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 
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Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Morskiego 
im. PCK w Gdyni.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Morskiego 
im. PCK w Gdyni. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała o uchyleniu 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni, 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 135 do protokołu.

7.27  Przyjęcie  uchwały  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Zespołu  Opieki 
Zdrowotnej dla Szkół Wyższych w Gdańsku

Projekt  uchwały  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Zespołu  Opieki 
Zdrowotnej  dla  Szkół  Wyższych  w  Gdańsku  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  136 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 137 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej  Zespołu Opieki Zdrowotnej dla Szkół 
Wyższych w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej  Zespołu Opieki Zdrowotnej dla Szkół 
Wyższych w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej  Zespołu Opieki Zdrowotnej dla Szkół 
Wyższych  w  Gdańsku.  Wynik  głosowania:  „za”  –  22  radnych,  „przeciw”  –  0  radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała o uchyleniu 
uchwały zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej  Zespołu Opieki Zdrowotnej dla Szkół 
Wyższych w Gdańsku, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 138 
do protokołu.

7.28  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Pomorskiego  Centrum  Traumatologii  Wojewódzkiego  Szpitala  Specjalistycznego  im. 
Mikołaja Kopernika w Gdańsku

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Pomorskiego 
Centrum Traumatologii Wojewódzkiego Szpitala  Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika  
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w  Gdańsku  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  –  Wicemarszałek  Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 139 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 140 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Pomorskiego  Centrum 
Traumatologii  Wojewódzkiego  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Mikołaja  Kopernika  
w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Pomorskiego  Centrum 
Traumatologii  Wojewódzkiego  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Mikołaja  Kopernika  
w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Pomorskiego  Centrum 
Traumatologii  Wojewódzkiego  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Mikołaja  Kopernika  
w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Pomorskiego  Centrum  Traumatologii 
Wojewódzkiego  Szpitala  Specjalistycznego  im.  Mikołaja  Kopernika  w  Gdańsku, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 141 do protokołu.

7.29  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Wojewódzkiej Przychodni Skórno – Wenerologicznej w Gdańsku

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Wojewódzkiej 
Przychodni  Skórno  –  Wenerologicznej  w  Gdańsku  przedstawił  Pan Leszek  Czarnobaj  – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  142 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 143 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Wojewódzkiej  Przychodni 
Skórno – Wenerologicznej w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Wojewódzkiej  Przychodni 
Skórno  –  Wenerologicznej  w  Gdańsku  Traumatologii  Wojewódzkiego  Szpitala 
Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku.
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Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Wojewódzkiej  Przychodni 
Skórno – Wenerologicznej w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiej  Przychodni  Skórno  – 
Wenerologicznej w Gdańsku, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik 
nr 144 do protokołu.

7.30  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Gdańsku

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Gdańsku przedstawił 
Pan  Leszek  Czarnobaj  –  Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały 
stanowi załącznik nr 145 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 146 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Specjalistycznego  Zespołu 
Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Specjalistycznego  Zespołu 
Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Specjalistycznego  Zespołu 
Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad 
Matką  i  Dzieckiem  w  Gdańsku, została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała  stanowi 
załącznik nr 147 do protokołu.

7.31  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Wojewódzkiego Szpitala Psychiatrycznego im. prof. Tadeusza Bilikiewicza w Gdańsku

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Wojewódzkiego  Szpitala  Psychiatrycznego  im.  prof.  Tadeusza  Bilikiewicza  w  Gdańsku 
przedstawił  Pan Leszek Czarnobaj  – Wicemarszałek  Województwa Pomorskiego.  Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 148 do protokołu.
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Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 149 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Szpitala 
Psychiatrycznego im. prof. Tadeusza Bilikiewicza w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Szpitala 
Psychiatrycznego im. prof. Tadeusza Bilikiewicza w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Szpitala 
Psychiatrycznego im. prof. Tadeusza Bilikiewicza w Gdańsku.  Wynik głosowania: „za” – 24 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Wojewódzkiego Szpitala  Psychiatrycznego im. 
prof.  Tadeusza  Bilikiewicza  w  Gdańsku, została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała 
stanowi załącznik nr 150 do protokołu.

7.32  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gdańsku

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Przemysłowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gdańsku przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  151 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 152 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Przemysłowego  Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Przemysłowego  Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Przemysłowego  Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.
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Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Przemysłowego  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  
w  Gdańsku, została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała  stanowi  załącznik  nr  153  do 
protokołu.

7.33  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Wojewódzkiego Zespołu Reumatologicznego im. J. Titz-Kosko w Sopocie

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Wojewódzkiego Zespołu Reumatologicznego im. J.  Titz-Kosko w Sopocie przedstawił  Pan 
Leszek Czarnobaj  – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego.  Projekt  uchwały stanowi 
załącznik nr 154 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 155 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Zespołu 
Reumatologicznego im. J. Titz-Kosko w Sopocie.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Zespołu 
Reumatologicznego im. J. Titz-Kosko w Sopocie.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Zespołu 
Reumatologicznego  im.  J.  Titz-Kosko  w Sopocie.  Wynik  głosowania:  „za”  –  24  radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Wojewódzkiego Zespołu Reumatologicznego im. 
J. Titz-Kosko w Sopocie, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
156 do protokołu.

7.34  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego  Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  w  Nowym  Dworze  Gdańskim przedstawił  Pan 
Leszek Czarnobaj  – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego.  Projekt  uchwały stanowi 
załącznik nr 157 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 158 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim.
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Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  w Nowym Dworze  Gdańskim.  Wynik  głosowania:  „za”  –  24 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki 
Zdrowotnej  w  Nowym  Dworze  Gdańskim, została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała 
stanowi załącznik nr 159 do protokołu.

7.35 Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego Św. Wojciecha w Gdańsku

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala 
Specjalistycznego  Św.  Wojciecha  w  Gdańsku przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  160 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 161 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Szpitala  Specjalistycznego 
Św. Wojciecha w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan  Przewodniczący  Brunon  Synak zamknęła  dyskusję  nad  projektem  uchwały  
w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala  Specjalistycznego  Św. 
Wojciecha w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Rady Społecznej  Szpitala  Specjalistycznego 
Św. Wojciecha w Gdańsku.  Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala  Specjalistycznego  Św.  Wojciecha  
w  Gdańsku, została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała  stanowi  załącznik  nr  162  do 
protokołu.
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7.36 Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala 
Rehabilitacyjnego i Opieki Długoterminowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Tczewie

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala 
Rehabilitacyjnego  i  Opieki  Długoterminowej  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki 
Zdrowotnej w Tczewie przedstawił  Pan Leszek Czarnobaj  – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 163 do protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 164 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Rehabilitacyjnego i 
Opieki Długoterminowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Tczewie.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Rehabilitacyjnego i 
Opieki Długoterminowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Tczewie.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Rehabilitacyjnego i 
Opieki Długoterminowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Tczewie. 
Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala  Rehabilitacyjnego  i  Opieki 
Długoterminowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Tczewie, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 165 do protokołu.

7.37 Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala 
Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  166 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 167 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. 
Floriana Ceynowy w Wejherowie.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

43



Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. 
Floriana Ceynowy w Wejherowie.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. 
Floriana  Ceynowy w Wejherowie.  Wynik  głosowania:  „za”  –  24  radnych,  „przeciw”  –  0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy 
w Wejherowie, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 168 do 
protokołu.

7.38  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Wojewódzkiego Centrum Onkologii w Gdańsku

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej 
Wojewódzkiego  Centrum  Onkologii  w  Gdańsku  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  – 
Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  169 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 170 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Centrum 
Onkologii w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Centrum 
Onkologii w Gdańsku.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Wojewódzkiego  Centrum 
Onkologii  w  Gdańsku.  Wynik  głosowania:  „za”  –  24  radnych,  „przeciw”  –  0  radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Wojewódzkiego Centrum Onkologii w Gdańsku, 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 171 do protokołu.

7.39 Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala 
Miejskiego im. J. Brudzińskiego w Gdyni

Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala 
Miejskiego  im.  J.  Brudzińskiego  w  Gdyni  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  – 
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Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  172 do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przedstawiła:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 173 do protokołu. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń otworzyła  dyskusję na projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala  Miejskiego  im.  
J. Brudzińskiego w Gdyni.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala  Miejskiego  im.  
J. Brudzińskiego w Gdyni.

Pani  Wiceprzewodniczącą  Hanna  Zych  –  Cisoń zarządziła  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala  Miejskiego  im.  
J.  Brudzińskiego w Gdyni.  Wynik głosowania: „za” – 24 radnych,  „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń stwierdziła, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia  Regulaminu  Rady  Społecznej  Szpitala  Miejskiego  im.  J.  Brudzińskiego  
w  Gdyni, została  przyjęta  większością  głosów.  Uchwała  stanowi  załącznik  nr  174  do 
protokołu.

Pani Wiceprzewodniczącą Hanna Zych – Cisoń przekazała prowadzenie obrad Panu 
Waldemarowi  Bonkowskiemu –  Wiceprzewodniczącemu  Sejmiku  Województwa 
Pomorskiego. 

7.40 Przyjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania oraz udzielania innych ulg w 
spłacie  należności  pieniężnych  stanowiących  dochód  terenowego  Funduszu  Ochrony 
Gruntów Rolnych

Projekt  uchwały  w  sprawie  zasad  i  trybu  umarzania  oraz  udzielania  innych  ulg  
w  spłacie  należności  pieniężnych  stanowiących  dochód  terenowego  Funduszu  Ochrony 
Gruntów  Rolnych  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  –  Wicemarszałek  Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 175 do protokołu.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski przedstawił:
• Opinia pozytywna (9/0/0) Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  i  Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Opinia stanowi załącznik nr 176 do protokołu.
• Opinia  pozytywna  (6/0/0)  Komisji  Budżetu  i  Finansów.  Opinia  stanowi  załącznik  

nr 177 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący  Waldemar Bonkowski  otworzył  dyskusję  na  projektem 
uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania oraz udzielania innych ulg w spłacie należności 
pieniężnych stanowiących dochód terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.
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Pan Radny Patryk Demski –

W  uzasadnieniu  Pan  Skarbnik  napisał,  że  mogą  powstać  nowe  podmioty  ubiegające  się  
o udzielenie ulgi. Jakie to są podmioty? A co to za nowe podmioty w rolnictwie powstają, 
które mogą ubiegać się o udzielenie ulgi?

Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj – 

Każdy podmiot, który powstaje może zakładać działalność gospodarczą. Jednym z elementów 
jest  konieczność  wyłączenia  z  produkcji  rolnej,  jeżeli  tworzy się  nowe miejsca  pracy taki 
podmiot  może  uzyskać  na wniosek ulgę od płacenia  tychże  należności.  Każdy powstający 
nowy, który może taką ulgę otrzymać… 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  zamknął  dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania oraz udzielania innych ulg w spłacie należności 
pieniężnych stanowiących dochód terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Waldemar  Bonkowski  zarządził  głosowanie  projektu 
uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania oraz udzielania innych ulg w spłacie należności 
pieniężnych stanowiących dochód terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.  Wynik 
głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  stwierdził, że uchwała w sprawie 
zasad  i  trybu  umarzania  oraz  udzielania  innych  ulg  w  spłacie  należności  pieniężnych 
stanowiących  dochód  terenowego  Funduszu  Ochrony  Gruntów  Rolnych, została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 178 do protokołu.

7.41 Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  uzgodnienia  podziału  województwa  warmińsko  – 
mazurskiego  na  obwody  łowieckie  w  części  dotyczącej  obwodów  znajdujących  się  na 
obszarze województwa pomorskiego

Projekt  uchwały  w  sprawie  uzgodnienia  podziału  województwa  warmińsko  – 
mazurskiego na obwody łowieckie w części dotyczącej obwodów znajdujących się na obszarze 
województwa  pomorskiego  przedstawił  Pan  Leszek  Czarnobaj  –  Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 179 do protokołu.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski przedstawił:
• Opinia pozytywna (9/0/0) Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  i  Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Opinia stanowi załącznik nr 180 do protokołu.
• Opinia pozytywna (5/0/0)  Komisji Ochrony Środowiska. Opinia stanowi załącznik nr 

181 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący  Waldemar Bonkowski  otworzył  dyskusję  na  projektem 
uchwały w sprawie uzgodnienia podziału województwa warmińsko – mazurskiego na obwody 
łowieckie  w  części  dotyczącej  obwodów  znajdujących  się  na  obszarze  województwa 
pomorskiego.
 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  zamknął  dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie uzgodnienia podziału województwa warmińsko – mazurskiego na obwody 
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łowieckie  w  części  dotyczącej  obwodów  znajdujących  się  na  obszarze  województwa 
pomorskiego.

Pan  Wiceprzewodniczący  Waldemar  Bonkowski  zarządził  głosowanie  projektu 
uchwały w sprawie uzgodnienia podziału województwa warmińsko – mazurskiego na obwody 
łowieckie  w  części  dotyczącej  obwodów  znajdujących  się  na  obszarze  województwa 
pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  stwierdził, że uchwała w sprawie 
uzgodnienia podziału województwa warmińsko – mazurskiego na obwody łowieckie w części 
dotyczącej  obwodów  znajdujących  się  na  obszarze  województwa  pomorskiego, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 182 do protokołu.

7.42 Przyjęcie  uchwały  o  zmianie  uchwały  nr  255/XV/07  Sejmiku  Województwa 
Pomorskiego  z  dnia  26  listopada  2007  roku  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniego 
Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 realizowanego 
przez Samorząd Województwa

Projekt uchwały o zmianie uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego 
z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego 
Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 realizowanego przez Samorząd Województwa 
przedstawił  Pan Mieczysław Struk  – Wicemarszałek  Województwa  Pomorskiego.  Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 183 do protokołu.

Pan Przewodniczący Brunon Synak przedstawił:
• Opinia  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny.  Opinia 

stanowi załącznik nr 184 do protokołu.
• Opinia pozytywna (7/0/0) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki  Przestrzennej.  Opinia 

stanowi załącznik nr 185 do protokołu.
• Opinia  pozytywna  (5/0/0)  Komisji  Budżetu  i  Finansów.  Opinia  stanowi  załącznik  

nr 186 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący  Waldemar Bonkowski  otworzył  dyskusję  na  projektem 
uchwały  o  zmianie  uchwały  nr  255/XV/07  Sejmiku  Województwa  Pomorskiego  z  dnia  
26  listopada  2007  roku  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniego  Programu  Inwestycyjnego 
Województwa  Pomorskiego  na  lata  2007  –  2013  realizowanego  przez  Samorząd 
Województwa.
 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  zamknął  dyskusję nad projektem 
uchwały  o  zmianie  uchwały  nr  255/XV/07  Sejmiku  Województwa  Pomorskiego  z  dnia  
26  listopada  2007  roku  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniego  Programu  Inwestycyjnego 
Województwa  Pomorskiego  na  lata  2007  –  2013  realizowanego  przez  Samorząd 
Województwa.

Pan  Wiceprzewodniczący  Waldemar  Bonkowski  zarządził  głosowanie  projektu 
uchwały  o  zmianie  uchwały  nr  255/XV/07  Sejmiku  Województwa  Pomorskiego  z  dnia  
26  listopada  2007  roku  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniego  Programu  Inwestycyjnego 
Województwa  Pomorskiego  na  lata  2007  –  2013  realizowanego  przez  Samorząd 
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Województwa. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  stwierdził,  że uchwała o zmianie 
uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku  
w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu  Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego 
na  lata  2007  –  2013  realizowanego  przez  Samorząd  Województwa, została  przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 187 do protokołu.

7.43  Przyjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  powołania  członka  Rady 
Pomorskiego  Oddziału  Wojewódzkiego  Narodowego  Funduszu  Zdrowia  z  siedzibą  
w Gdańsku

Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  powołania  członka  Rady 
Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku 
przedstawił  Pan  Brunon  Synak  –  Przewodniczący  Sejmiku  Województwa  Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 188 do protokołu.

Pan Wiceprzewodniczący  Waldemar Bonkowski  otworzył  dyskusję  na  projektem 
uchwały  zmieniającej  uchwałę  w sprawie  powołania  członka  Rady Pomorskiego  Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku.
 
Pan Radny Patryk Demski – 

Przy okazji tej uchwały chcielibyśmy się dowiedzieć kim jest Pan Ryszard Dubiela i czym się 
zajmuje?  Bo o Pani  Teresie  Kamińskiej  coś  wiemy.  Kim jest  Ryszard  Dubiela  i  dlaczego 
reprezentuje Sejmik?

Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Z tego,  co pamiętam na  pewno Pan  Ryszard  Dubiela,  jest  chyba  pracownikiem etatowym 
Regionalnego  Związku  Solidarności.  Gdy  go  powoływaliśmy  był  chyba 
Wiceprzewodniczącym. Nie pamiętam w tej chwili jego wykształcenia ani innych informacji 
nie posiadam o nim. On jest już od dłuższego czasu, wiec trudno jest mi powiedzieć dzisiaj. 
Jeżeli  chodzi  o  dzisiejszą  uchwałę  to  jest  wyłącznie  korekta  pomyłki  technicznej,  błędu 
oczywistego,  a  więc  uwzględniającą  Pana  Gerarda  Ponkę,  który  jest  i  był  cały  czas  tym 
członkiem  Rady.  Tylko  przy  przepisywaniu  projektu  uchwały  w  2005  roku  został  jakoś 
pominięty. Nie jesteśmy w stanie ustalić, kto to uczynił. Na pewno nie Pani, która od niedawna 
nas obsługuje. Nie będziemy prowadzili specjalnego dochodzenia.
  
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz – 

Ja  chciałam powiedzieć,  Panie Przewodniczący,  że  to  nie  w 2005 został  pominięty  tylko  
w uchwale z 30 czerwca.
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Był pomijany w kolejnych uchwałach, ale służby Pana Wojewody zauważyły, że w uchwale 
czerwcowej,  gdzie  zmienialiśmy skład  Rady w wyniku  zmiany przedstawiciela  Wojewody 
zostało to dostrzeżone. Tam jest jakby Pani zerknęła do tej jednolitej uchwały… Tam jest taki 
napisane, że 30 czerwca 2008 roku i to jest ten pierwotny. W tej uchwale popełniono grzech 
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pierwotny,  który  wielokrotnie,  jak  to  w  życiu  bywa  popełnialiśmy  i  dzisiaj  chcemy  go 
naprawić.
 
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz – 

Moje  kolejne  pytanie,  ponieważ  wprowadzamy  zmianę  w  kolejnej  uchwale.  Chciałabym 
zapytać dlaczego uchwała, o której mówią służby Wojewody narusza prawo została uchylona 
w tym projekcie. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Mówi Pani o pierwszej uchwale?

Pani Radna Katarzyna Stanulewicz – 

Nie.  o uchwale pierwszej. Mówię o tej, która narusza prawo

Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Dlatego, że w ciągu 30 dni Wojewoda ma prawo uchylenia tej uchwały. To się nie stało.  
W  związku  z  tym  zwrócił  się  do  mnie,  z  opóźnieniem  paro  miesięcznym  z  prośba  o 
naprawienie tej korekty, więc nie mógł już jej uchylić.

Pani Radna Katarzyna Stanulewicz – 

Czyli to będzie dobry projekt?

Pan Przewodniczący Brunon Synak – 

Tak będzie. 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  zamknął  dyskusję nad projektem 
uchwały  zmieniającej  uchwałę  w sprawie  powołania  członka  Rady Pomorskiego  Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku.

Pan  Wiceprzewodniczący  Waldemar  Bonkowski  zarządził  głosowanie  projektu 
uchwały  zmieniającej  uchwałę  w sprawie  powołania  członka  Rady Pomorskiego  Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku.  Wynik głosowania: 
„za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, że uchwała zmieniającej 
uchwałę  w  sprawie  powołania  członka  Rady  Pomorskiego  Oddziału  Wojewódzkiego 
Narodowego Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 189 do protokołu.

7.44  Przyjęcie  uchwały  w  sprawie  ogłoszenia  tekstu  jednolitego  uchwały  w  sprawie 
powołania  członków  Rady  Pomorskiego  Oddziału  Wojewódzkiego  Narodowego 
Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie powołania 
członków  Rady  Pomorskiego  Oddziału  Wojewódzkiego  Narodowego  Funduszu  Zdrowia  
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z  siedzibą  w  Gdańsku  przedstawił  Pan  Brunon  Synak  –  Przewodniczący  Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 190 do protokołu.

Pan Wiceprzewodniczący  Waldemar Bonkowski  otworzył  dyskusję  na  projektem 
uchwały  w sprawie  ogłoszenia  tekstu  jednolitego  uchwały  w sprawie  powołania  członków 
Rady  Pomorskiego  Oddziału  Wojewódzkiego  Narodowego  Funduszu  Zdrowia  z  siedzibą  
w Gdańsku.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  zamknął  dyskusję nad projektem 
uchwały  w sprawie  ogłoszenia  tekstu  jednolitego  uchwały  w sprawie  powołania  członków 
Rady  Pomorskiego  Oddziału  Wojewódzkiego  Narodowego  Funduszu  Zdrowia  z  siedzibą  
w Gdańsku.

Pan  Wiceprzewodniczący  Waldemar  Bonkowski  zarządził  głosowanie  projektu 
uchwały  w sprawie  ogłoszenia  tekstu  jednolitego  uchwały  w sprawie  powołania  członków 
Rady  Pomorskiego  Oddziału  Wojewódzkiego  Narodowego  Funduszu  Zdrowia  z  siedzibą  
w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  stwierdził, że uchwała w sprawie 
ogłoszenia  tekstu  jednolitego  uchwały  w  sprawie  powołania  członków Rady  Pomorskiego 
Oddziału  Wojewódzkiego  Narodowego  Funduszu  Zdrowia  z  siedzibą  w  Gdańsku, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 191 do protokołu.

7.45 Przyjęcie  uchwały  o  zmianie  uchwały  w  sprawie  szczegółowych  zasad  i  trybu 
umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych Samorządu 
Województwa Pomorskiego oraz jego jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje 
się Przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz wskazania organów lub osób do tego 
uprawnionych

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, 
odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych Samorządu Województwa 
Pomorskiego  oraz  jego  jednostek  organizacyjnych,  do  których  nie  stosuje  się  Przepisów 
ustawy  Ordynacja  podatkowa  oraz  wskazania  organów  lub  osób  do  tego  uprawnionych 
przedstawił Pan Henryk Halmann – Skarbnik Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 192 do protokołu.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski przedstawił:
• Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Budżetu i Finansów. Opinia stanowi załącznik nr 

193 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący  Waldemar Bonkowski  otworzył  dyskusję  na  projektem 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub 
rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych Samorządu Województwa Pomorskiego oraz 
jego  jednostek  organizacyjnych,  do  których  nie  stosuje  się  Przepisów  ustawy  Ordynacja 
podatkowa oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych.
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Pani Radna Katarzyna Stanulewicz – 

Chciałam zapytać, Pana Skarbnika, czy Radni będą informowani o tym jakie będą wysokości 
umarzanych  kwot,  jakie  to  będą  podmioty,  czy  my  będziemy  mieli  dostęp  do  takich 
informacji?

Pan Skarbnik Henryk Halmann – 

We wszystkich sprawozdaniach za I  półrocze,  które Państwo otrzymali  za rok informacje  
o udzielonych umorzeniach, komu i w jakiej wysokości. To jest wręcz obowiązek, żebyśmy 
państwu taką informację przedkładali i taka przedkładamy. 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  zamknął  dyskusję nad projektem 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub 
rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych Samorządu Województwa Pomorskiego oraz 
jego  jednostek  organizacyjnych,  do  których  nie  stosuje  się  Przepisów  ustawy  Ordynacja 
podatkowa oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych.

Pan  Wiceprzewodniczący  Waldemar  Bonkowski  zarządził  głosowanie  projektu 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub 
rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych Samorządu Województwa Pomorskiego oraz 
jego  jednostek  organizacyjnych,  do  których  nie  stosuje  się  Przepisów  ustawy  Ordynacja 
podatkowa oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych. Wynik głosowania: „za” 
– 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  stwierdził,  że uchwała o zmianie 
uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty 
spłaty  należności  pieniężnych  Samorządu  Województwa  Pomorskiego  oraz  jego  jednostek 
organizacyjnych,  do  których  nie  stosuje  się  Przepisów  ustawy Ordynacja  podatkowa  oraz 
wskazania  organów lub  osób  do  tego  uprawnionych, została  przyjęta  większością  głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 194 do protokołu.

7.46 Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2008 
rok, wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2008 rok, 
wraz  z  autopoprawką  przedstawił  Pan  Henryk  Halmann  –  Skarbnik  Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 195 do protokołu. Autopoprawka stanowi 
załącznik nr 196 do protokołu. 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski przedstawił:
• opinię  pozytywna  (7/0/0)  Komisji  Zdrowia,  Polityki  Społecznej  i  Rodziny. Opinia 

stanowi załącznik nr 197 do protokołu.
• opinię pozytywna (5/0/0) Komisji Ochrony Środowiska.  Opinia stanowi załącznik nr 

198 do protokołu.
• opinię pozytywna (5/0/1) Komisji Nauki, Kultury,  Edukacji i Sportu.  Opinia stanowi 

załącznik nr 199 do protokołu.
• opinię  pozytywna  (8/0/1)  Komisji  Rolnictwa,  Gospodarki  Żywnościowej  

i Rozwoju Obszarów Wiejskich. Opinia stanowi załącznik nr 200 do protokołu.
• opinie pozytywne (7/0/0) i (5/0/3) Komisji Strategii, Rozwoju i Polityki Przestrzennej 

stanowią odpowiednio załączniki nr 201 i 202 do protokołu.
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• opinię pozytywna (5/0/1) Komisji  Budżetu i Finansów.  Opinia stanowi załącznik nr 
203 do protokołu.

Pan Wiceprzewodniczący  Waldemar Bonkowski  otworzył  dyskusję  na  projektem 
uchwały  w  sprawie  zmiany  budżetu  województwa  pomorskiego  na  2008  rok,  wraz  
z autopoprawką.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  zamknął  dyskusję nad projektem 
uchwały  w  sprawie  zmiany  budżetu  województwa  pomorskiego  na  2008  rok,  wraz  
z autopoprawką.

Pan  Wiceprzewodniczący  Waldemar  Bonkowski  zarządził  głosowanie  projektu 
uchwały  w  sprawie  zmiany  budżetu  województwa  pomorskiego  na  2008  rok,  wraz  
z autopoprawką.  Wynik głosowania: „za” – 18 radnych, „przeciw” – 1 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 8 radnych.

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski  stwierdził, że uchwała w sprawie 
zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2008 rok, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 204 do protokołu

Punkt 8
Sprawozdanie z pracy Zarządu Województwa Pomorskiego

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 205 do protokołu. 

Punkt 9
Informacja Przewodniczącego Sejmiku 

o podejmowanych działaniach w okresie między sesjami 
oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Sejmiku

Informacja stanowi załącznik nr 206 do protokołu.

Pan   P  rzewodniczący Brunon Synak –   

Ja chciałem jeszcze raz przeprosić, bo rzeczywiście po raz pierwszy w historii Sejmiku nie 
czytałem sprawozdania i Radni nie zostali uwzględnieni, a uczestniczyli w wydarzeniach, które 
były z tytułu reprezentowania Sejmiku. 

Punkt 10
Wolne wnioski

Pan   R  adny Piotr Zwara –   

W związku z oświadczaniem klubowym, które zostało odczytane  przeze mnie na początku 
sesji,  chciałem złożyć formalnie wniosek, o rozpatrzenie przez Komisję Rewizyjną Sejmiku 
sprawy zapowiadanego publicznie przez Prezesa Agencji Rozwoju Pomorza wypowiedzenia 
umowy najmu lokalu użytkowego pomiędzy Agencją Rozwoju Pomorza a Panem Sławomirem 
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Julke. Nie będę uzasadniał. Uzasadnienie w zasadzie znajduje się w oświadczeniu klubowym, 
które przekazałem Panu Przewodniczącemu na początku sesji. 

Pani Radna Katarzyna Stanulewicz – 

Chciałam poprosić Pana Przewodniczącego o to, żebyśmy uporządkowali w jakiś sposób nasze 
obrady, żeby nie było tka jak dzisiaj, że połowa Radnych wychodzi sobie z Sali obrad. Część 
która być może też chciała by wyjść. Być może trzeba zarządzić jakąś przerwę. Ja wiem, ze to 
nie  jest  mile  widziane,  bo  każdy  chciałby  zakończyć  obrady  jak  najszybciej.  Taki  nieład 
nienajlepiej świadczy o Sejmiku Województwa Pomorskiego. 

Pan   P  rzewodniczący Brunon Synak –   

Ja bardzo dziękuję Pani Radnej, że mnie Pani wspiera. Rzeczywiście dzisiaj ukłon w stronę 
opozycji,  która  siedziała,  poza  Panem  przewodniczącym  ,ale  rozumiem  nowe  obowiązki 
musiał  Pan  wejść  w  wywiady  i  tak  dalej.  Rzeczywiście  frekwencja  na  obradach  nie  była 
najlepsza. Ja też nie wiem czy przerwy to rozwiązują, bo jest wiele osób, które niekoniecznie 
sobie tej przerwy życzą. Ja tu zażartowałem o tej diecie, ale nie wiem czy być może, jeżeli nie 
zmieni się sytuacja to wprowadzimy podwójne podpisywanie listy obecność, bo był moment, 
ze obecność była żenująca. . 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski – 

Ja myślę,  że panie Przewodniczący jedna 20 – minutowa przerwa po tych najważniejszych 
głosowaniach, kiedy Pan Przestaje prowadzić.

Pan   P  rzewodniczący Brunon Synak –   

Jeżeli prowadzenie przez wiceprzewodniczących zapewniłoby wyższą frekwencję to ja mogę 
w  ogóle  nie  prowadzić.  Ale  przerwy  rzeczywiście  chyba  będziemy  ogłaszać.  Chciałem 
potwierdzić,  że  następna  sesja  odbędzie  się  27  października.  Natomiast  proszę  sobie 
odnotować, że listopadowa sesja odbędzie się w dniu 17, dlatego, ze w tym samy dniu, którym 
wcześniej  planowaliśmy sesje  jest  Zgromadzenie  Województw,  w którym uczestniczy  Pan 
marszałek i ja.  

Punkt 11
Zakończenie obrad

Na  tym  Wiceprzewodniczący  Sejmiku  Województwa  Pomorskiego  Waldemar 
Bonkowski zakończył obrady XXVI sesji. 

Protokół na podstawie zapisu cyfrowego sporządziła:
Małgorzata Polakiewicz

Brunon Synak
Przewodniczący Sejmiku Województwa 

Pomorskiego
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